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KAK PABOTATb C KHWUIOW

B ceplye waxcdoli mpydnocmu
Kpoemcs BOZMOMHOCHTED,

Aavfiepm ditHuimeitn

Comersl yuUaAITMMCH

Beewm Bam ¥ GOIBMell HAM MEHBINSH CTeOSHH MPUXOANTCA YIPLKHATH
CA B YCTHHIX MareMaTHUecKuxX feiicTeuax. IIpu aToM OAHK YIPAKHEHHA
IOCTABAAIOT PAfOCTh H YAOBOAbCTEHME, SAIOTCH JETKO- A Jpyrue BRIBBI-
BAIOT HAMPHXKEeHHE, A MEOTZA M crpax. Ilopoll ZasKe 3acTABJAIOT COMHE-
BATHCH B COOCTBEHHBIX CHJIAX.

Keura, ®oTOpYI0 BHl Jep:KHTE B pyKaX, IIOaga K BaM He cayaaiigo.
OueBMAHO, CTATO HeoGXONHMO TONYYHETh MATEMATHYECKNE 3HAHWA ¥ OT-
pafoTaTs CONYTCTBYIONIHE HABHIKM 4Yeped YOPaskHeHHd, IpeJCTABISHHEIR
B Hefi.

XorHTe TH BRI HAaYyYWThCH!

— BRICTPO PEATAPOBATH B PAIHLIX MATEMATHYECKHAX CATYAITHAX;
— PACIIOBHABATE YCIOBHA NPHMEHLHHA (POPMATBHBIX IDABILI;
— OpeoaONeRATH BHIYHCIATENBHBIE TPYAHOCTH?

Ecymt samr oreer «lals, To ara kxEra ansa sacl B Heil OpeAcTaBiAeHa
cHeTeMA YCTHBIX YIPAMKHEHUH, IOMOTanilasd B OBJAJCHNA MATEMaTHME:
cxumMn ymexuanu. Ilosromy BaskHO, YTOGEl BHI paboTand ¢ KHHIOH Tak,
KaK yZo0HO MMeHHC BAM, ¢ YYETOM BALIMX VeIOBHI, WHANBHAYAIBHBIX
morpebrocTell I BHOAPARMOTO CTHIA ofyuerna, HexoTophle H3 BaC Ipex-
QOYTYT <«NpoledaTsed» M0 KHHTE, OCTAHABJIMEAACH TOJLKO HA Haubosee
AHTepecHHX YIPAXXHEHNSX. IT0 GHICTpRIHE B nerKui cnocob anA TeX, KTO
y3e maajeeT 6asol ZHAHHH M X0UeT JATOAHHTE ofHaDYKEBHbIE MPOGeIH
B ¢BOEM MaCTEDCTHe BLIMOAHATH B yMeé MATeMaTHYeCKHe onepalyH. Apy-
rge CO4YTYT NMOJE3HHIM NPOpAbATHBATE OCHOBATENLHO Kaabli pasaed,
ST 33 HIATOM DACIIMPAA CBOH 3HAHHMS M COREPINEHCTRYH EaBbIKH. Ta-
KOl TeMI HACTOHTEJRHO PEKOMEHAYETCA TEM, KTO0 XOueT AoGHMTIECH foas-
[IHX MepeMeHE B CBOSM YMEHHM PeIlaTh YCTHO MATEMATHISCKHE 3aZAHH K
FOTOB BBIICAHATL HE0OXORMMYI0 AIA DTOrO KasKJOAHEBHYIO DafoTy.

OcofeHHOCTh KHUTH GAKJIIOYAETCA B IPOCTOTE €€ NPAKTHICCKOrO OPH-
MeHeHHEA. 34ech Bbl BCTPETUTECE ¢ CAMBIMKA PASHHIME SAAAEMAME I0 Kyp-
cy anraGprl 7 Kaacca, AOCTYIHRMH [T PACCYXKACHUA B YME. BrInoyHAA
YOTHO OyCTh NAXe He BCe YNPAXKHEHWS, BBl CMOMKETE B PASHI DOBLICHTH
ceoiy cabferaenayw adupeKTHBEOCT: B OBJAAJEHHAN $830BBIMH MATEMATH-
yeckuMu yMeHEaMu, OT Bac TpefyeTca JHINb NOBEPUTE B CBOR cuael!

Yaauu na nymu x yenexy!



Cozmers1 yuarengm

TpanurunoEHOe BHMMAHEE K YCTHHIM YODAKHEHMAM OUBACHASTCH He
TOJNBKO HX BJAHSHHEM HA PEIYILTATHEHCCTE MATEMATHUECKOR MOATOTOR-
KH YyYAIMUXCA B OedoM. Y IOAPOCTKOB OHE TAKIKE PA3BHBAKIT:

— CIOCOOHOCTL BOCIPHHMMATE MHGOPMATHIO HA CAYX, AHATUIKDOBATE
H GBICTPO PEATHDOGBATL]

— BOSMOXCHOCTE HEDEXOAHTE B IOpomoecce oGCYXAEHUA OT OJHONO BHIAA
MBIILIEHAA K ADYTOMY;

~— HABBIK GBICTPO BLIAENATH M3 MBBECTHLIX IIDABHA, CBOHCTE, (DOPMVI
Te, KOTODHE CReAYyeT NPUMEHHTE ZNA PeNIeHHS 387891

— KDHTHYECKO® MEINLIeHUe, HANPARJEHHOE HA OLUEHKY CBOMX BO3-
MOJKHOCTEH,

IlocoGue cTPyKTYPHPOBAHO B COOTBETCTBEM C COZEDPIKAHHEM yaed-
muxa «Asrefipa. 7 xmace» (asropsr T'. B, Hopodeer, C. B. CyBoposa,
E. A. ByHuMoBHY H zp.) 00 raapam:

1, Opo6u B DpomedATHl.

2. IlpaMas ¥ oOpaTHAA OPONCPOUOHANBHOCTD.

3. Beenenuve B anrefpy.

4. ¥Ypaeuenns,

5. KoopawHaTh! @ rpadbneu.

6. CeolicTBA CTENeHM C HATYDANBELIM NOKA&IATEIEM.
7. MBorounessr.

8. PagJioeHAe MHOTOSJIEHOB HA MHOMKITEIH.

9. YacToTa H BEPOATHOCTS.

K ramxzoii rnase B COOTBETCTBHE ¢ yHRTOM YIeSHOTO TexeTA npezgna-
TrafTCA ABe IPYNNL YCTHRIX yopaskHeEul. IlepBad rpynna ynpamEereit
(ynpaxHeH#A D0 TemMe) HaNpABJIeHA HA OpOBePRY YCROSHHA MATEDHAJNA:
UCTIONLIORAHME O0QIHAMOHMH, NOHATHH, OPABUI, IPHEMOR paccyXKICHMIL.
VopaHeHNA Bropod rpynnsl (yIpamEeHHs axs NMOBTOpPeHNA) ofipame-
HEl X BOCHPOH3BENEHHIO HAHWE M yMeHHH, BAMHEIX ANA ganbHeNmero
M3ydeHNA MATEMATHKH, JJAH HOATOTOBKY K YCBOCHHIO CHEAYIOMEelt TeMLl.

Bpems, OTBOAEMOE ANA YCTHHX VHPAIKHEHHH BO (porTanLHOR pabo-
T€, MOYKHO BRIAGJMThL K4K B Ha9alle YDOKA, UTO DOCHYRUT Xopomeit pas-
MUEKOW JUIA y9al[MXCH, HACTPOHT HA paboTy B KJAcce, TAK M B TEUYEHHE
YPOKa, BHOODPOTHO BKIOUAH YHPAKECHHA B KAaHBY ypoKa. Bel Moxere
IO CEOEMY YCMOTDEHMIO BRIOHpPATh YUpA’kHeHWs, HAHGOIEe COOTHETCTRY-
KITHe aTany H3VIeHHA TeMEl.



IIOMHSI O TOM, 9TO OMOPOLN JAJA YCTHEBIX PACCY!RICHMI CIAYMUT N0Goe
HACAHAHOE NPEeACTABIEHHE VIIPAKHEHMA, KeNaTeNbHO sapaHee NOATOTO-
BHTE JJIA NEMOHCTPANEM HA YPOKE 3aNUCh UHCIOBOTO HAU OYKBeHHOIrO BEI-
PaMKenHa, PHCYHOK, KDaTKO2 YCIOBHe 3aJat4N, rpaduk, fruarpaMMy H T. O.

B neneHanpanieHHoH HHAMBAAyanbHOWE pafore c ydamiaMca HYXKHO
yOeanTeCA B €ro CHocOGHOCTH IDOM3BOAHTL B YMe ZeHCTBHA ¢ UHNCIOBBIME
JAHHBIMWA ¥ OpocTefiimne mpeolpasoBAHUA ANTe6pIHIECKHX BhIDAMKeHMI;
YAOCTOBEDMTLCA B YMEHHH DECCYMAATE IDH PACCMOTPEHMH HECJIOYKHBIX
OpPAKTHYECKHX CHTYANUU, AOOVCKAIHNX MATEMATHUYECKOE DEIMeHHAe, &
TAKIXe AHAMUIHPOBATE TabnuuHayio H rpadudecKyo HEQOPMAIHKL. Iipu
TakoM [OAXOAE, eclHH morpebyercs, JETKO OCYHIECTBHTL HEOGXOMHMMYH
KOPPEKIAID B MATEMATHUYECKON NMOATOTOBKE NAHHOTO YUEHUIHA.



I'masa 1. Ipobn m npouenrts:
L ]

1.1. CpaBmenne apobei

YupamHeHaHa N0 TeMe

1. CpaeHETEe APOGM, HCIOJAL3VHA DASHEIE [IPHEMEI

1. 1. 20 1, 2 oz,
a) g u i B) 50 ¥ 3° n g ® g
17 1, 18 _ 3, 8 _ 5
6) 0 ¥ 3 TR € 7 ¥ g

2. CpaBaETe ApobH gayma coocolamy, ofpaTHR CHAYAILA AECATHIHYD
Apofis B 0ORIKHOBEHHYIO, 4 OOTOM OGHIKHOBEHHVIC B AeCATHNHVIO!

a) % u 0,33; B) fg u 0,12, 1) 2_30 u 0,2;

3. 1, 5
6} 0,56 n 23 10,2 m 35 e) 2,3 B h

3. CpaBEHMTe uHCIa, HCHOAB3YH [OEPEKPECTHOE IPABRIC CpPaBHEHHA
OGRIKHOBEHHEIY Zpobedi:

11 10, 6 3 n 15,

43
TIRR TR )

a) B) % a2

4 7w’

HMoncrxaska. Ilpu cpaBEeEHN IHA9EEMH DPOHEABEJeHHH BOCIOJIRAVii-
Teck YCTHOH OpHMKEaKoii: 11 - 19 > 10 - 15, amauwur, }—; > %.

4. 1) KakuM OpaBMiIoM DONB3YIOTCR OPH CpPABHEHHH IOJOXKHATENLHO-
o ¥ OTPUUATEABHOTO THCeN? ABRYX OTpUOATeNbHLIX uqucen? Ilpmaexnmre
OpHMEpPE] CPABHEHHA UEAHIX THCEN.

2) CpapHNTE PAKHOHANLHBIC YHCJIR:

3 1, _1 _2, -7
a)gn = 6) 3 " H) 3 ¥

11, 4 4
z’ g’ y - 17

-1z’

5. HasopnTe cHavans HARMeHLIIee N3 TAHMHLIX YHcell, 4 34TeéM Hau-
Donsimee:

. ) . i 1,111,
2) 0,0017; 0,007; 0,0107; 0,17; ) e 4 T
8) —0,03; -0,025; —0,1; —0,032; r) -%; -%; -0,2; —0,1.



8. Kakue yTRepXAeHHE SBJAAKTCA HeBePHLIMEAT?

1) apobs 1—75— 6omme 0,5

2) apcbs g mepsme 0,9

3) u3 umcen g »# 0,8 Goxrmum asanerca 0,3

PACIOIOMNEHK B DOPAAKE BO3PACTAHHA

mlen

4) mpofu —%

£l *

5) apobu 1 PaBHEEI

e ko

-
;lﬁ‘

6) cpepm umcen —%,—%, —% HaHGOIBLIHM ABIACTCA THECHO —%

Yopamuedusa 108 NOBTODEHHA

1. Cpeam AaHMLIX THCE] BHOepuTe Te, KOTOPLIE MOKHO MPEACTABHETD
co sHamenarenem 100:

7 ¢ & & &8 1 3

I, 2 5,
25' ¥ ] 4

6o’ 12> 15" 20" 707 18’

2. IlpencranbTe AanHEble OOLKHOBEHHBIE npofu B BHEEe NeCATHIHRIX
apobei:

1 1 1 1 1 1 1 1

0’ a0’ 25’ 20" 8 5 4 2

3. HasoBMTe 9HQIG, OIPROTHEOLIOJIOMHOS:

a) cymme umcen 4 n —11;

6) npomasemeHui0 wHcea 4 m —9;
B} passocTH qncen —7 H 13;

r) yacTHOMY uncen —H6 m —8.

4. BriuacauTe,

a)-3-7+ (5 (-1% r) —81 : 9 — 42 : (-6k
6) 40 + (-75) : 6 — 15; a) (-7 - (-8) - (—-10)%

B) (12 — 19 ) : (15 - 8); g) —60 : (10 + 4 + (—4)).




5. Brumenure cymMy:
AL R TS
6) 56 + (-3.33 1) %J“['fﬂ‘ o ~1+L,

8. BHUHCIHTE PAIHOCTE!

a) 2,5 — (-5); 8) -7 — (-8,3); ) %-§=

6) -3 — (-1,5); ) -1,84 - (-1,34); e —3-£.

1.2. BRI9HCASHEA € PANHOHATBHBIMME YHCIAME
YIpaXHeHHA IO TEMe

1. BerumcauTe BHAYEHME BHIPAMEHHA, MCHOJIEB3YH OCHOBHOR CROMCTBO

ApoG;
4 06 . 0,7-0,5, 18+1,7

) 58 ® ta-01° 3) o5 )

2, Ina BEHYHCACHMA 3HAYCHMA BHIPAKEEMNS ";bb HYKHO BERIIOJHHTEL
YHCAORYID DOACTAHOBKY:. @ = —2, & = -5, ¢ = —4. OnpedenuTe, B KaKoMm
Caydae NMOACTAHOBKA BBIMOJHEHA BEDHO, H BEIMOJHMTE BhIYACISHTE,

-2-(- —4-(-2 -4-(-5 -4-
(-8 ) g 8
“2(-5) 29

-2- (—4 2) - 2+(~5)

3. Halizare sHAvenme KaXcIOre B3 SAHHELIX BRIPAMEHHN IpH X =
y=-0T

0,3;

1) x + y; 3) ~x — y; 5) xy;
2)x -y )y — x; 6) =
4. ITyete m = =5, n = —2. HaiigaTe 3HAYCHHE K&HAOTO M3 KAHHBIX
BRID&EHNIL:
m4r, m—-n, R—m, m+n
1) e, 2) =2, 3 L0 4 2t



5. CpanHiTe SHAYEHWA JAHHEX BRIDAMXKEHRI HpH ¢ = —87, He BLIOOX-
HAA BBIYACIEHHAN!

ay 1,2 - 0,5¢ n -1,2 - 0,5¢;
6) (1,2 - 0,5)c u (-1,2 — 0,5)c,

YnpaxHenua Na89 DOBTOPEHHA

1. Kakoe M3 JaHHEIX THCEJ DACOOJIO0MKEHO HA KOOPAWHATHON IPAMOL
Onuszke K HYX0?

1) -0,7 9y —0,45 3) -0,701 4) -0,689
2. CpaBHATE 3HAYPHHS BRIpAMCEHNI:

3 30 -
a) 1'0,7 H Z.{},T,

6) 13:(1-2] " 18-(1—%].

b

IToxckaska. B paceyspenuax HCHOXb3YHTe ciaeayiomud (akT; wH-
CJI0 YBeTHIUBAETCA (YMEHBLUAETCH) OPH €ro AejeHuMH (YMHOKeHYH) Ha
ApoOL, MEHBIOVIO €IHHMIOEL.

3. MapecTHo, uT¢ ¢ B b — OOJOMKMTEALHEIE UHCena 1 a > b, CpasunTe:
1 1 1 1 1 1
~ H = = =3 B) — 1 —.
a)a b ﬁ)aﬂab’ )a a—b
4. IIpounraiite emapuHnynw sadavy AxMeca:
«TpeGyerca pasgenntr 8 xnefos noposry Mexay 10 aumamns.
HasecTHO, WTO ¥ eTHNTAR 0cofoe MECTO 3aHPMAIH eMHHHYHKEe APoOH

H Apodn % Onm Beerya cTapansch BHIDASATH JIO6YH) APOSH B BHAE cyM-

MEL g 7 epwHU4YHBLIX fApobed. Mas naHEoH 3agaum oTBeT BEIpAXKAETCHA

8 2 1 1
TAK: — =>4+ — 4+ ——,
A% 03 0"
IIpepcTaksre mopgofHEIM ofipasoM UMGTA: %; %

Ilogckasxa. Cuauana gaHHYIO Ipobb OpeACTABLTE APODBIK) CO 3HA-
Menarenem 80; paccympaiiTe yeTHo.




5. BenoMEATe, IO KAKOMY OPARUIAY HAXOAAT 9aCTh OEIOro.
Pemwnre zanauy:

a) B xaure 100 crpasuin. Ha 33—0 BCEX CTRAHHII DACIONMKEHR HILIH-

crpauun. HafiaguTe umenao minrmerpApOBAHHEIX CTPAHNMI KHWIH.
6) Ilema wrpymku 120 p. CrouMocTsE YIAKOBKH COCTABIAET 3313 LeHBI
prpymen. Kaxopa cTOMMOCTE MOPYIOIKH B YIAKOBKE?

6. BemoMHERTES, D0 KAKOMY NPABUNY HAXOZAT UESOe IO €ra YACTH.
PenmraTe 3azady:
a) Ecid B craram mHacunaay 90 r'kpynel u OHA 3AHANA % ero obme-

Ma, TO CHOABKC TDAMMOB TAKOH KpPyNnh IOMEINAeTCA B OZHOM CTaxaHe?
6) Koxa Kyowr :kypuan sa 40 p. m kaury. CTOMMOCTE »XYpHATa c0-
CTABHJIA % CTOMMOCTH KHEMTH., CRONBKO CTOMAA KHHTa?

7. BenosmanTe, IO KAKOMY OPABHMIY MOMHO yY3HATH, KAKYVIO HFacTh
MeHBIIee HUWCIO COCTARISET OT OQIBIISTO.

PemmuTe 3a1ayy;

Ecau nnHAa safopa cocrasadeT 12 m u Ouner nmoxpacua 8 m sabopa,
TO KAKYIC TACTh 3abopa oH mokpacHa? Kaxyio uyacTe 3abopa 0CTANO0CH
HNOKPACHTE?

1.3, Crenens ¢ HATYPANXLHLIM IIOKA3ATEIeM
¥upaEHeHHA OO TEME

1. Kakue yTrBep)KgeHUA ABIAIOTCH EeBePHBIMH?

1) npomssegerne 5 - 5+ 5 -5 -5« 7 - 7 - T MomxHO MpeAcTABHUTE
B BuZe 5 + 78

2) mpouasegenue 2 - 2 -2 -2+3 -3 4 -4 -4 MOMHO NPEICTABHTS
B page 2% 3% 4°

3) cymma 5% + 37 Mensme npoussesenua 5° - 37

4) ppoussenenme 7 ° 37 MeHsmIe Kpon3BeAcRHA 3 ° 7

2. Kaxne w3 JaHHLIX PABEHCTE BepHBIE?
1) 0,1* = 0,0001 3) 0,3°=0,9 5) 0,4° = 0,684
2) 0,2% = 0,008 4) 0,05% = 0,0025 6) 0,06° = 0,036

10



3. CpapEATEe 3HAUEHUA BhRIPDAMCEHMH:
a) 3 - 5%u 3% 5; B){(3+2u 324
6) ~5 - 2°u (-5 - 2)% r)4-(-2)'u -8 - (-2)".

4. Paécmmpme 3AMHCh OpuOTHXHEHHEIX DABEHCTB:
1,01~ 2,7; 0,99~ 0,37.

OGBACHNTE, I0YEMY TAK DAITHTAIOTCS JHAYCHHA cTeleHell mia tmcen,
Onmaxnx x 1. .

5. CpapadTe ¢ HyJnéM 3HAYEHUE BBIPAMKECHH:

11130 . (_gy20. (-a)" (-9
L R w - s

(12 o _ D

k20 s 439,
6) (-5)"+ (-4 D et Cor

6. Kaxue m3 JamHLIX BEIPAXKeHWH DABHW 3HAYEHMIO CTeneHH —5*?
1) -5-5° 2) -5 » {(-5)° 3 5 (-5)°* 4) —(-5) - (-5)°

ynpaﬂﬂ'.]le]}llﬂ ANH IIOBTOPEHHN

1. Hsseerso, uro ¢ u b — oTpHIATeNBHBIE uncaa ¥ @ > b, CpapEure!

ay —a u --b; ﬁ)&ﬁ%.

2. Yo pzHAYaeT HAAMHCH HA 3THKETKE TKAHH;

a) 100% xmonok;.
0) T2% ménk u 28% nooamserep?

3. CparHHUTE!
a) 20% Bcex yyamMxes MIKOJEL H % BCEX yUANTHXCH 9TOH ITKOJBI;

B)

KEAr Subamoreuysoro Houan 1 45% KHHEr aroro thonzAa;

B)

G | -

BCEX MECT APATeNBHOrO sain H 43% Bocex mMecT aToro sajna;

r) 6% pmeEe)xkHON CYMMEI I Elﬂ—t:a.c'rb TAKOH e AeHEHOMH CYMMET,

11



4. Hafixure: :

a) 1% » 7% ot 200 yyamuxces;
6} 15% ot 3000 nsGupateneii;
B} 40% ot 150 TypncToB.

&. Toeap cromn 100 p. Kakoit ¢TaHET cTOMMOCTE TOBADH, ECJH BE CHA-
uayna noBsicHTh Ha 10%, a moroM moHmSHTL Ha 10%7

6. 1) a) Tomap nogoposxan Ha 25% ., UKONMLKO OpPOIEHTOR OT NMEPBOHA:
YaTLHON OeHBEl TOBAPA COCTABAAST HOBaH HeHa?

6) Tosap nogemerex Ha 25% . CKOJABKO NMPOLEHTOB OT NePBOHAYAD-
HOIl IEeHHl TOB4ApA COCTERBJANET HOBAA LeHa?

2) Kmmxsrwnt donz 6mBanoreKd 2a roji ysexmuwmsica Ha 70%. Bo
CKONBKG PA3 OH YBelwduicA 3a roa?

7. B oguolt Mopckoit mune comepsxsrea 1,862 KM, OKDYRINTE RAaHEGE
YHCAQ KUJIOMETPOB B0 ASCATHIX; KO COTHIX; A0 IEJBIX.

1.4. 3agaun HA MPOUEHTH
YOopasxHeHud nMo TeMe

1. MHepeiiguTe ot ApodK K HpOHeHETaM:
0,36; 0,07; 0,40; 0,03; 0,90; 0,13.

Hoapcraska. B peccy)XAeHAAX 3aMeHUTE CJAOBO <COTAA» CIOBOM
«[IPOLEHT» .

2. BrIpazuTe B IIPOI@HTAX:

a#) 0,45 naoinagy NI0CEEBOB;

6) 0,7 yuneTHUKOB KOHEYDCA;

B} 1,2 cTouMMocTH Buiera.

3. OxpyrauTe 00 COTHIX B BHIPASHTE B TPOOEHTAX ACAM HEKOTODOH
BE&JHUYHWHEI

0,873; 0,248; 0,3025; 0,1976.

4. BelpasuTe OPOLEHT HEKOTOPOil BEJIMYHHBI ALCATHYHOLR ApobLIo:
24%: 47T%: 30%; B0%; 6%; 9%; 125%; 260%.
IHoacxkazka. B paccysaeHnaAx sAMEHHTE CJOBO «IPONOSHT» CIOBOM
eCcOTAg.

8. IIpouwTaiiTe sajzaTy:
«Bo Bpems pacmpofa:KE OEHLl HA 2MeKTPOTOBAPEI OBITH CHMMCHE HA

30% . CKOJILKO CTAN CTOHTE MJIEKTPOYTIOr, eCIH AC DACNPOXAXMH Ero I[eHa
6e11a 900 p.?»

12



Karkmue 13 AZSHHEIX BRIDAYKEHHH HOIXOAAT IR OOIYICHHS O0TBET2 Ha
BONPOC 3ajaqu?

1) 900 - 900 - 30 3) 900 0,7
2} 900 — 900 - 0,3 4} 900 — 900 : 0,3

6. IMpoguTralite 3azaTy:
<«Hrops saniaTin 3a gocrasry KHW»KHora miada 600 p., aro cocra-
apno 8% or uesn mrada. CRoxpko ¢roar muad?»

KaknAe H3 ZaHHLX BEIDAMCCHHH MOMHO COCTABHTL AMH HAXOKASHHS
ekt mixaca?

1) 600 : 8 3) 600 : 0,08
2) 600 - 0,08 4) %.100

YopaxBEeHus AXA ODOBTOPeHHHA

1. Brruucamire, MCIOABAYS CBOMCTBA ApAGMMETHYECKHX NeHCTBHI;:

a)7T+4+4+4+5+5+7; B) 2.5 + 3,9 + 4,1 + 3,5;
6) 18 + 4 + 32 + 56; r 0,24 + 0,09 + 0,76.

2. Broruncaure;

7-640-86, 18+36+11,

& —5 A
4-8+8-7, 23+18+1,2+47
I T ) 1 :

3. Hapecerno, yT0 ¢ B b — orparaTeNLHLie uncaa B & > b,

; 6) L u L.

1
CpaBHHNTE; =
p © a) a " a a—b

o | =

4. BupasaTe B OPOLEHTEX:

% quCaa KBWT; % VPOXRAA TMeEHIE; % CYMMEI HeHeET.

5. B gpyx 6mubmuorexax 6wa0 OZMBAKOBOE KOJIHYECTBO KHur. Yepes
roi B Neppoil CHOMMOTEKe UMCAD KHHT YBEIUYMJIOCH B 2 pasa, & BO BTO-
poii — Ha 50% . B kakoit 6ubamoTeKe KHUr cTano Ooapme?
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1.5. CraTacTHYSCKME XapPAKTEPHCTHKE
¥YupaxHEeHHH 1O TeMe

1. Bamucana cTOEMOCTE (B DYOIAX) IDOKONAROK «3alika» B MAraavHax
nocénxa: 16, 20, 21, 24. Ipopegure craTHcTHYeCKYI0 00pafoTky oTHX
JAHHEIX.

1) pasMax IeH Ha IOKOIAZKHM «3afiKas» B mOCEJIKE COCTABIAET .. D.

2} cpepusia neHa (cpegHee apudMeTHIECKOe) IIOKOMATKHM B IOCENKE
paBH& .. D.

3) mepHaHA TeH paHHA ... P.

2. B rabaune sampcaEo YHOIO 38HATHH B COOPTHBHON COKIIMM, KOTO-
prie nocerun Ilers B mepBHe OATE MeCANSE IOAa.

Mecs1g Aneape Meepaib MapT Anpent Mait
Hueno
9aHATHA 12 11 7 7 8

H&.’FI,I[ETE CTATHCTHYECKHE XAPAKTEPHCTHREH AAaHHOTO paAA.

3. Ecnu pee uHeaa paza paspHel MEmay coboil, 1o weMy paBHO UX cpef-
Hee apudMeTHUYecKoe?

4. IIpunymaire:
a) TPHM pPA3HEIX YRCHH, CPeRHee apHQMeTHUeCKOe KOTODPBIX COBIAAAET
C4 BTOPAIM OO0 BeJIHYHHEe WHACIOM,;

6) YETHpPE DPABHBIX YHCId, TAKHX, YTOOR MX cpelHee apHdMeTHYeCKOe
COBIIAJIO CO BTOPHM II0 BEAHYHHE YHCIIOM.

5. B nuroMHuKe cpefHUB Bec MeHKOB HNOPOSLI JaBka COCTARIAET
3 Kr. OXOTHHK KVNHJI WUIEHKA, BeC KOTopuro okaaancia paseH 4 kr. Ha-
KHMe M3 CACHYIOUIHX YTBCPIMACHHHE BEPHEI?

1} B INTOMHUKE €CTh OIEHCK, BEC KOTOPOTO MeHBIle 4 KU
2) Pec KYIJIEEHCTO IMeHKa CONBIIE CPeIHero

3) Bce IICHKH, KPOMe KYIIeEHOro, Becar 4 Kr

4) BeCc KaXAOCO INEHKA, KPOoMe HYILUIEHHOI'D, MeHblle 4 KF

YnpaKHeBHA XIS DOBTOPEHMA

1. OTBeThTE HA BOMPOCHL:

1) Kaxoft nvre npoexan penocumemucrt 3a 0,1 u co cropocrsio
15 xm/u?
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2) C kakoit CKOpPOCTHIO exaJl aBToMOoOuIb, ecau OH npoexan 20 km
za 0,4 u?

3) 3a rKakoe BpeMsl TYpHCT Ipouaér 7 KM, ecau OyaeT HUATH CO CKO-
pocTei0 5 KMm/4?

2. IBa memexoza HayaJy NOYyTh OJHOBPEMEHHO HaBCTPEUY APYT APYTY
CO CKOpOCTAMH 3 KM/4 U 5 KM/4. Yepea momyaca OHH BCTPETHJHCH U
NPOJOJIKHUIN INYTHh KaXJbIH B CBOEM HAIIPABJIEHHUH.

OrBersTe HA BONPOCHI:
1) Kakoe paccrosinve ObLIO MeXXJy INElLIeXOJaMH B Hadaje nyTu?

2) Kaxoe paccrosHHe cTaHeT MeXAY IelnexogaMu deped 1 u mocae
UX BCTpedm?

3) Kakoe paccrosinue craHeT Me)XIy IemexoxaMu depes 2,5 4 mocJe
HayYajaa JBUKEeHUA?

3. Ilo AMCKOHTHOM KapTe MOKyIAaTeJb OIJaYMBaeT TOBApD CO CKHUIKOMH
10% . CxonpkO OH 3amJATHT 3a ToBap cToumocThio 600 p.?

4. Cvemranu 175 r myxu u 25 r caxapHoro necka. Onpejenure, Kakyio
4acTh CMECH COCTABJSAET caxapHBIH MeCOK, M BhIpasuTe eé B IIPOIEeHTaX.

I'masa 2. IIpamas u of6paTHas NMPOMOPIMOHAJIBHOCTH

2.1. 3aBucumocTH ¥ (hopMyJIBI
ynpancnenna o TemMe

1. BripazuTe BeIWUYMHY B YKA3aHHBIX eJUHHIIAX:
a) 15 Mmua = .. 9} B) 10 ¢ = ... MuH = ... 4;
6) 12 ¢ = ... muH; ry6c=.. MUH = .. 4.

2. BripaszuTe BeIHWUYMHY B YKasaHHBIX eJUHMUIIAX:

a) 120 m = ... KM; B) 23 cM = .. M;

6) 7T MM = .. CM = .. OM; r) 18 om = ... m.

3. U3 bacceita, B koropom 6s110 60 000 51 BOABI, HAYANIM OTKAYHBATH
Boay. CkopocTs oTkauuBanusi cocrasisier 50 jg B muuyTy. Ilo Kakoi

¢opmysle MOXKHO y3HATB, CKOJIBKO JUTPOB BOALI V ocraHercs B bacceitne
Yepe3 { MHHYT IIOCJEe BKJIOUeHHA Hacoca?

1) V = 50¢ 3) V = 60 000 — 50t
2) V =60 00 —$ 4) V=60000ﬁ%
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4. Ha cuér B GaHKe, AOX0A 00 KoropoMmy coctasiasier 6,50% rogoemix,
BHECHH ¢ p. Kakas cymma Gyger He cuéTe uyeped roa?

1) 0,065¢ p. 3) (¢ + 6,bc) p.
2} (¢ + 8,5) p. 4) (¢ + 0,085¢) p.

5. Paguyc nmpropoii apesnl B Gopme Kpyra paseH a M. KaxHe gop-
MYJAbl MOHAAOOATCS GIA BEMMUCHEHEA:

a) LNHHN OTpXOCHUA LASA ApeHhl;
6) NIOMAXNE APEHLL;

B) mAOOAAM cBOGOAHOTD MecTA HA apeHe NIPM YCJIOBMH, YTO HA HEH
PA3MECTAT COODYIHEHHE ¢ OCHOBAHMEM B BHJe KBAJDATR CO CTODOHOHM
cm?

6. Oupeslenure, cunTas T = 3:
a) AIAEY OKDYXKHOCTH, TMAMETP KOTopoil paBeH 1 m;
6) nomaas Kpyra, AMaMeTp KoToporo pased 1 M,

¥npaskHenus ANA DOBTOPeHEMA
1. 1) A3 pusuueckoii dopmyas F = am bBupasuTe: a) @; 6) m.

2} Us dmsuuecxkoil popmyasr N = % BRIpaauTe: a) A; 6) ¢.

2, HaliauTe HeW3RECTHOR YHCIO U

a) 5x=%; B) 6x = 2; o 0,5x = 1; a) —bx = 0;

[
o

&) %x=3; r) 12x = 9; e) 0,3x = 3} ~8x = —6.

3. BLImoaHATE AeACTBUA;

a) -1,3 + (-1,7); B) -1 - (-0,01); ml+[-g); a) -11.11,

. (DAY _4_ 8 _g-(_1
6) 3,6 — 6; n24:(-06; e -2-2 g 9.[ 3}

4, AaTon caexanx 30 maros 3a 15 c.

1) HaiiguTe ero cxopocTh (YHCHIO IMATCE B MHHYTY).

2) Bripazure cropocTe AHTOHA:

a) B METpAX B MHHVTY;

6) B KMIoMeTpaX B 4ac (cumTaliTe ANMHHEY ero mara pasEoil 50 cm).
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2.2, IIpamMas npomopuACHATBHOCT.
OfipaTHAA TPONOPUHOHATIEHOCTh

¥YopaxHeHAA N0 TeMe

1. 1) OfpacuuTe, IoUEMY;

a) CTOAMOCTE TOBAPA IPH HOCTOAHHOR IeHe OPAMO HPONMOPIHOHAIRHA
erd KOJAYSCTRY;

§) CTOMMOCTE TOBAPA IPH OJHOM H TOM JKe KOJHHYeCTBe OpAMo IIpo-
OOPOHOHANLHA €TI0 IeHe.

2} Onsa mpysxs DHCOBAHHS HANO KYIWTH JucTH 6ymara. Hasectmno,
oo 50 amcror croar 1000 p. OreeTLTe HA BOTIPOCHI:

a) CHOABKO JUCTOB MONCHO KYMWTH HA CYMMY JeHer, B 2 paza MeHb-
my?

6) Cxoasko fdeHer OpPAJETCHS OANAATHTE, €CJH JIHeTOB Tpefyeres B
2 pasa Gonpme?

2. OfpACHHTE, BEPHO HAKH HEBEPHO VTBEDMEACHHES:

1) BpeMA HDPOXOKACHNST HEKOTOPOTO IOVTHU ABTOMOGHNEM NPAMO NpPO- |
MOPLHCHANLHO CKOPOCTH ABWMEHHH ABTOMODHIISA;

2) 3aBHCHMOCTh CTOMMODCTH KYILIEHHBIX SIOJIOK OT MX MACCH! ABIAETCHA
IpAMOH TPONOPIHMOHAABHOCTLIO OPH MOCTOSHHOH ene A6I0K;

d) BpeMsa HamonHeHuA OacceiHa Bogol ofipaTHO NPONOPIMOHAILHO
CHOPOCTH, ©C KOTODOH HACOC IOJAET BOAY;

4) 3aBNCHMOCTD ILTOMALHM KBAAPATA OT JJWHBI €[0 CTOPOHEl He SBJISH-
eTcd HE OpAMOH, HH 00pATHON TPONOPIEHOHATLHOCTBIO)

0) BeqHuUMHA OXHOMC M3 ABYX CMOXKHLIX YIJIOB 00GpaTHO NPOIOPILHO-
HaNkHA BEJIHTIHHE APYTOora yria.

3. Ecam 4eloBeK CAGNAN 1 INATOB 3a BpeMA ! M JJIMHA €ro IIAra pas-
Ha [, TO CKDpOCTB, ¢ KOTOPOH OH WEN, MOKHO BLUHCIHTE OO dop-

Myne u="TI.

1) PaceMoTpuTe AaHHYIO GOPMYAY H 0GLACHHTE, KAK OHA COCTARIEHA.
2) ilpouwmraiiTe NpeaAfOMeHUs, SANOJHHAB OPOIYCK O0OPOTOM pewH:
«TTPONOPTHOHAJIEHA» AT «00PATHC MPOMOPUHOHANLHA» |

a) CKopocTh XOABEOGBI YEJIOBEXS .. AJAWHE ero MM&ra IpH INOCTORHHELIX
EDOMeHH ABAMEHHE H YHCJIC ILIATOB.

0) CROpOCTE XOALOH 9EJOBEKA ... YHCHIY IUAPDE OPH DOCTOAHHBLIX Bpe-
MEHH ABHICHHA M JAWHE [IHTA.

B) CropocTs X0AEGH YeNOBEKA .. BPEMEHE -JBHMKEHUS NPH ITOCTOAH-
HEIX AJMHe WIATA B 4YHCHe IIares,
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Ynpa:xEeaHa AJd4 NOBTOPEHASR
1. 1) OrHomienne yACHAa OIPOCTHIX. XAPAHZAIOEH K JHCAY OBETHBIX Ka-
panzamel papuo 3 : 2. Yro 0HO DOKAa3BIRAET?
2} HasopmTe OTHOIHGHHe, o0pATHOE JANHOMY OTHOIIEHHIO.

3} Kakoe em@ OTHOUIEHHE MOMKHO COCTABHTE, HCOOJAL3YA RAHHOE, U
YTO OHO MOKA3EIBAET?

2. OrBeTETe Ha BOOPOCH:

1) Ecom 600 r xoudier passBecHIH TAK, YTO B OZHOM HAKETE OKasa-
sock 250 r, a B apyronm — 350 r, T¢ B KaKOM OTHOIIEHHH PARRECITHAIH
JasEyr Macey ronder?

2) Kax 60 xomder pazzenurs B orHoureskn 2 : 37

8. a) C ogmoro yaacTKa cofpanH B 3 pasa Goubule KIYOHMKH, TeM C
apyroro. Kakoii nponesT ot obmero cfopa HIYyGHHEKHM COCTABHAJ YPOXAH
¢ KaXKZoro y4aCTKa?

6} C mepsore yuacTka cobpaal B 4 paza MeHBIDe Qryplos, UeM co
proporo. Kakxo# npomest or ofmerc c¢6opa oryploB COCTABHI ypomai c
RAMIOT0 yIACTRA?

4. 1) Baipaaute ApodbI0 OTHOIIEHHE:

a) 30 : 150; 5) 75 : 100y B) 125 : 200.

2) BaMenrTe ODTHOINEHWE APOOHEIX THCe] PABHBEIM €My OTHOIN@HIEeM
OeAbly QHcem:

a) 0.8 : 1,b; 6) 1,2 : 0,4; B) 2,1 : 1,4; r)_ % 1
5. HaAnuTe HEH3BECTHOE UHCIO X!

a) ix =%; ry 2,6x = O; _ ®x) 4x = 10

6) §x=n; n) bx = 0,25; 3) 10x = —17;

B} 2x = T; e) —2x = 1; 1) —6x = —2.

2.3. Ipomopunu. Pemenue 3aad ¢ MOMOLILIO IPOIICPLMAI
YIpaKHCHEHA IO Teme
1. HasoRuTEe HECKOJBKO OTHOUIEHWH, PABHBIX THCAY:
NS SR |
a) 4; ©) i’ B) e

, 12 BLIGEpHTE OBA, UTOOLI COCTABHTH

1

to| b
L-118

2, U3 AagHEBIX OTHONIEHHAN

MPOIOPIHIO.
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3. Oopenennre, ABaAeTCA TH OAHHOE PABEHCTBO HPOMOOPIIHEH:

12 _ 27, 20 8, S g — .10
<=9 B) = =10 a6 :3=25":10;
6}%=%; r}2:7=4:14; e)3:8=4: 12

—wi' E=§- a —_— - -
a) g =45 B) 3 . m2:iy=T:35
6)4—f=$; r)5:x=3:86; e)9:2=a:4

6. IlpounTaitTe 3agauy:

«JIpH OPUTOTOBRIEHWH KJIOKBEHHOrO Mopca peromMeHayeres Ha 200 r
KJIOKBEI OpaTk 40 r caxapa. CKoJBEO IPAMMOE caxapa morpelyerca i
npuroroanenuss mopca wi 500 r KRAKKBRE?»

CocTaBsnTe OPOTOPHHIO IO VCIOBHIO 3aAa4u, ofosHadyne GyKBoid X Mac-
cy caxapa (B rpaMmax).

8. MMpounTatiTe 3azady:

«MoTomuxaueT, KoTOopeIit exan co cxkopocTeio 40 KM/9, OT ODOCENKA
oo ReIe3HoIoposuol crapmuE moexan 3a 1 u 30 mmEH. Bemocunesmer
3TOT e IIyTh Ipoexan 38 8 4. C Kakoi CKOPOCTHIO eXal BeJOCHOeTHCT? »

B xakoMm cxyuae DPOIOPHMA N0 YCGIOBUIO 3ai84Hd COCTABICHA IIpa-
pasHo (GykBoii x ofosHauena CKOPOCTL BEJOCHIENHCTE B KM/u)?

Y40 : x =1,5: 3 8)x:40=1,3: 3
2)40 : x = 3 : 1,5 4) x :40=3:1,3

YopasxEeHNA AAS MORTODEHHS

1. Pemure gagauyy «HA JACTH»:

a) Ilposox amueoii 12 M Hajo paspesaTh Ha ABe YACTH TAK, ITOOH
OAHZ 4YacTh OKA3ATACE B 3 pasa JImHEHee Apyroi, Hafinmre pmuAy kxa-
MEJOM uacTE DpPOBROAA.

6) Barom B 4 pasa Tamence Oyaouxm., Haifigure maccy GatoHa, ecau
Hx obman Macea 625 r,

2. a) Ha smbopax gupekTopa $GEPMLL MOJOCA MEKIY KaHARIATAMHE A
u B pacnpeaeavmance B oraoineHad 1 @ 4. CKOMbLKO roAOCOB OTAAHO 33
Kaaaunara B, ecim B rosocoRaHEuW NpHEAIM yyacrue 100 wemomen? A
3a KaEaugata A?

0) B xopoBoii cTyAri 3aHAMARITCH MAJLIHKE H JeBOUKH, THCIO KOTO-
PHIX HAXOAATCHE B orHOmeHHR 3 ; 4. CKOJBKO MAJLIHKDE B XOpe, BCIAH
BCETO IGHUMAIOTCA 35 gereid?
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3. a) IIporog paspesann HA ABe 4YacTH B OTHoureHmm & @ 3. [aunma
Gomemeit gactn 15 M. Karoit Gmina gamHa Beero mpoeoia?

B) Jlewry paspessany Ha ABE 9ACTH B oTHOmeHHH § : 3. Bonbiias 9acTE
Ha 30 cm anuEHee MeHbmel. Kakoll JiMEsl GRIIA JEHTA NEPROHAYAIBHGT

4. TTpouurafiTe YUCHIOROE EBHIpA:KeHHe W HABIUTEe erQ ZHAUEHHE:

a) (0,5 — 0,4)% 8) (2,6 + 0,3) * (2,5 — 0,5);
%, 16114
6) (0,3 + 0,1)% r) £—1(1.s~1,4)'

2.4, IlponmopnBoHaaLrH0Oe TEeXCHHE
¥npamxaeHaa mo TeMe

1. a) B xopoBo#l cTYZUM 2aHAMAKITCH B3POCJIbIE M JETH, THCJAO KOTO-
PBIX HAXOJWTCH B OTHomMeHUM 3 : 4. CroJLKo JeTel B Xope, eclIn Beero
B eryary 96 gemomex?

0) IIporox paspesal B OTHOmMEHHH 2 : 7. KaKyio ero uacte cocTaBpiaseT
MEeHBbINME H3 MOJXYYUBRINXCS KyckoB? A fonbmmi xycox?

2. a) BHIlycK KHUr B H3XATeNLCTRe ANA AeTeli 3a NoclelHH# Mecsan
OPeACTABICH TPEeMS EHIAMK JOTCKON JHTepATYDEl — CKaSKH, OOBCCTH,
CcTHXH — B oTROmeHHH 3 : 4 : 1. Beero Boinyck cocrasun 24 KHAATH.
HazoBHUTE THCIO0 KEHHT KAMAOTO EHAA,

6) Tpu mopgpyru — Anma, Hpa 1 Onga — Ao/IEHB DoZnucars 36 npn-
IMMAMIeHMI Ha MHKOXLERA Bedep. HepoukH pacupefienuiu Mexay coboit
pafioTy COOTBETCTREHEO B OTHOINEEHHM 3 : 5 : 4. Croapko mpuraamenmik
MOZINACANA KajKAAA H3 HAX?

3. AXOHUY NpeAUPHATHA paCOpeielieHEbl Mexly TpeMa qupMaMu A,
B u C coorBercTRenBo B oTHoimeHMA 4 : 7 : 9. Kakoifi nponerT aknmit
HoJy4Ynns kaxaaa bEpMa?

4. a) OTHomeHNe YHCAA ydamuxca 7 A KIacca K 9HCHY yYAIUXCH
T b kaacca pesno 5 : 3, a yuamuxcs 7 B kaacca ¥ yaamemca 7 B kxac-
ca paeHo 3 : 2, Kak mMoxHO 384Tk YCIOBHE 38J4YM OXHAM OTHONICEHEM?

6} Otpesork AR pasgeném ToukaMeE C ® D Ha TpE YacTH TakK, YTO
AC : CD =3 :1,aCD : DB = 2 : 3. IIpeaGpazyviiTe nepBoe OTHOIIE-
HHe TAK, YTOGH ero RTopoii yieH G pasen 2. 3atem olbeJHEHTE ITH
OTHOIIeHHHA B OHO QTHOIITeHIe,

p. a) TpasAaroil 9ail cOmep:HHT IBETKH POMAMIKH @ dalpena B OTHO-

mexun 4 : 5, a upeTkn yabpema w Meameesl B orHOmeHE® 1 ¢ 1. Kax
MOMHO NAHHBEIH COCTAR Yyasg 2a4aTh OJHHM OTRONIEHWEMT
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6} Ha mmfiopax & Hymy npuEmManH y49acTie TPH IAPTHH, H HOJAH-
HEIE 98 HHX TOJIOCA pPACTPefeluanch CAAVIOLIHM ofipaszom: aa OepByi0
H BTOPYIO NANTHM B oTEHOIIEHHEK 3 : 8, & 3a BTOPYIO I TPETHIO B OTHO-
merwH 4 : 1. Kax moxkeo gaHayw dHQOPMAINIO 38KATE OOHMM OTHO-
mIeEHeM?

YupamHenHa TJA HOBTODEHHSA

1. B xagHxX OpomopriMAx gHaqyedHue X paBHo 27
Dx:5=1:25 3)8:2=4:x
HB:x=1,2:0,4 4)10:2=x:5

2. TIpounrafiTe SYKBeXHOe BHIpAKEeHHAE M HAWAHTE Bro IHAYEHHE NPH
a=2b=-3 ¢=-1:

aya—b+ ¢ BY{a — ) + b
6)a‘ b c; r)c — {a + b)

3. BriuHcIATe, HEUONB3YA TePEMECTHTENER0E CBOHCTRO CJIOKEeHHN:

n) 7,8 + 9,4 + 3,2; B) 9.4 + 0,7 + 4,3 + 12,6;

é) 15,6 + 10,1 + 9.9; r) 7,5 + 0,91 + 2,5 + 0,19.

4. BeraucanTe, UCHONAL3YA TePeMECTUTENLHOE CBOMCTBO YMHOMEHMA:
a) 0,05 + 1,7 - 2; B) 4,9 - 0,2 - 50;

6) 3,6 - 4 - 2,5; r) 0,125 » 3,9 - 8.

5. BrIUHCAHTE, HCIOIRIVA DACOPEIENHTENLHOE CBOHCTRO YMHOMKEHMA
OTHOCHTENRHO CAOMKEeHMA (BpluuTaHHAA):

1, 1Y g, 1 1Y g,
a) [EEJFEJ 6; 2) [24 25, &
6) (0,2 — 0,125) - 8; r) 2%-7.

6. Kax mepeiitd X IPOUEHTAM OT JABNOH AeCATHYROH ApoGm:
a) 0,35; 6) 0,07; Br) 1,23; ry 0,2487

7. 1) Kak yauaTe, CKOJBKO OHPOIEHTCE ONIIA BEIMYHHA COCTABIAET OT
apyrou?

2) CroXpK0 NPONEHTOB cocTapiaanT 100 p. or 1000 p.?

3) Mruiecoe cronn 2000 p. [locne cHMMeEEHS IEH OH CTAJN CTOHTH
. 1800 p. Ha CKOJNBKO NPONEHTOB CHH3UIACH I@HA ITOTC Nbljecoca?
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I'maBa 3. Beegenue B anrebpy

3.1. ByKBeHHAA 3ANHMCH CBOMCTRE JEHCTRME HAL 9HCAAMH
YnpakHeHEHA II0 TeMe
1. liBa BHIYHCIHTENLHLIX IPHEMA SATHCAHLI B BYKBEHHOM BHAO!
D(x-y)-2=x2z— yz; N@-b:c=a:¢c—-b:ec

HazoruTe M chopMmyaupyiire kamneil wa pux. [Ipusenure HILIIOCTDH-
PYIOIGHE BX YHACJCBLIC EpMMEpEL,

2. CraxaH, IeHa KOTOPOro ¢ p., Ha pacupogaxxe croun Ha 10% ne-
roesde. HazosaTe BRIpAMeHMe AIf OOpeLeiciid HOBOI OeHEI CTAKAHA.

3. Noraxure, 9TO BHMUONHACTCA YTBePIEIEHHE:

a) yACHO ad AeNUTCA HANEAO HA 5 OpPH BCeX HATYPANLHLIX IHAUCHHAX 4;

0) umcno al6 gennTca HaUeno He 4 DD BCeX HATYDATLHEIX 3HaYeHH-
ax a;

B_) yacnoe a3(zemurca Haueno Ha 10 npm BCex HATYPANLEEIX 3HAYE-
HAAX 4.

MMoacxazxa, abe — 3zro obozEaveHne wHcaa @ * 100 + b - 10 + ¢.

4. I[IpE KaKHX 3HAYEHWAX 0 BEINONHSETCA YTBeD:KIAEHWe:
a) urcno 21la pemures Hanewro Ha 5;

6) umeno l_Bt_z,z:ennTca Haoeno HEa 10;

B) uncno 54a genurea Hamesno Ha 9

T) SHCIAC m,uEJIHTCH HAleNO Ha 33

&) uncao 2aB genamwrea Eaneno Ha 3

e) yncao 43a2 menmmres Hameno ma 47

3. Horamxp@re, YTO maomains S Purypsl MoxHC HANTH ¢ HOMOIZLIO
dopmyan 8 = a® - e(a - b) (pue. 1).

6. Kaxmpe B3 JaHELIX BLIDASKEHHI MOMHO MHC-

TQJIB3CBATE AJIA BEIYHCAEHHA ILJIGHEAH QUTYPHI

(cm. puc. 1)? a [ o -]
1) ab + af{a — ¢) I
2 ala - ¢) + &c ‘ ?
3) ab + (a — ¢Xa — b) Puc. 1 a
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7. Karoe ua ,uarmnix BEIDLJKEHBI MOKHO HCIOAL30BATE ANA BEIYUHCTE-
Hua uepumerpa Gurypm (cm. puc. 1)?

1) (2a — e)2a — b) 3)4a —-b—-c¢

2) da 4) 2a + b + ¢

Yopaaeausa NAA DOBTOPEHIEH

1. Brluptc/iuTE CYMMY HEJTHX THCEN:

a) 16 + (-8) + 3 + 8; r} 3 +(-10) + 7 + (-12)
6) 10 + 1 + (-6) + (-10); A 12 + (-20) + (-3) + 20;
B} B + 7 4 23 + {-15); e} 11 + (-5} + 9 + (-9 + (-5).
2. Haitzyre sHaueHHE BLIDASKeHH.
a) -17 - 8 + b _ -9 -11 - 7;
6) 28 + 11 - 11; g) -8 -6 + 30;
B} —6 + 10 + 3; my-5+9-17;
) -7 -6 + 5; a} -1 — 12 + 4.
3. IlIyete m = -1, n = —4, HaianuTe 3HAYEHHE KAMAOIO A3 BHIPAXKEHHN:
1) m4n, 2) m—ia, 3) aA—m, 4) mtn
m m n mn
3.2. Ilpecfpaszoranne GYKBEEHBIX BEIPAMEHUH
YnpaxHeHHE OO TEME
1. B cymme -8a + 2b — ¢ HepecTaBAANH CIAATAEMBIE,
B xaxkux cayuaax npeofpasobaHHe BEIIOJHEHO BEpPHO?
1) 382 — ¢ + 2b 3) 2b - 8a — ¢
2) 8 +c¢-2b 4) —¢ — 3a + 2b
2. HazosuTe BepHEIE PABEHCTBA.
Da+(-+(~c)=a-b-c
2a-{(-by-(-xY=-a+b-c¢
-a+b+(e)=a+b+e
) -a - (-b)y—(—ey=-a+b+e
3. ¥YopocTRTE BLIpAMKeHuHe:
a)x+ 1+ 2x -2+ 1— x; B)x +4+3x -2 -4 — 1x;
D2at+tec—-a—-—2-¢+ 8; r)2a —¢ — 20— 5+ 8¢ + 1.
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4. YOopocTHTe BHpaXKeHHE:
a) 4x « (-2,5y); B) —0,7¢ +« 3bc;

6) O,ﬁa--g-bc; r) —0,1a - (-8a).

5. Nz aByX HaHHBIX DABEHCTB OZHO HepepHO. ('BACHHTE Kaxroe:
a) 1) (-54) « (=6b) + ¢ = 30abe;

2) (-ba) - (-6b) » ¢ = 1labe;
6) 1} —m - (-0,57) - (-4p) = —0,2mnp;

2) =m + (=0,5n) - (-4p) = -2mnp.

6. HsBecTHO, 4TO m — 4BTHOE WHCIO, 71 — HCUETHOE YMCH0. HETHLIM
AIH HeIETHRM HBAHETCH THCID;

aym+m+m+ 4 rm+n+ n;
8 m+n+ 3 nDm+a+m+m+n+on;
B) mn + 1; el (m — {rn + 1)?

YOpakHeHHA MJIH JI0OBTOPeHNA

1. Haftaure sHaYeHHe BRIPAYKEHIA:

a) b - (—6) — 18; B) 20 + (-7) * 3; g =12 — 4 - (-1);
6) =7 — 17 ' {-1); r) 4 - (-8) + 11; e) 24 — {(—-3) * 8.
2. BHuncaure:

a) -8 - T + (-5) - (-1); r) =7 - (-8) - (-10)

6) (12 - 19 - (15 — 8)y A —20 - (14 + 6 - (—3))

B) 40 + (-75) : § - 15; e} —60 : (10 + 4 + (-4)).

8. Yemy pasHA CyMMA TPEX NOCAeJOBATENBHEIX HATYPaJABHBIX UHCEN,
CCJIH:

a) meppoe B3 HUX pPaBHO N;
6) propoe WMa HUX DARHO I}
B) TpeTbe B3 HHX DABHO n?

3.3. PacxpriTHe cK0O0OK
¥ropaxHeHERI IO TeMe

1. Packpofite ¢cxo00KH B BBPAXEHUH, NPUMEHHB COOTBETCTBYIGINEE
ppaBmiae (KOMMERTHPYITe CROH AeHCTEHA):

a) x + (¥ — 2k 6)a - (c + xkh B) a — (-b — d).
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2. ¥opocTuTe BHIDAKECHHUE:

a) (x - 7} — (= — 2) B) 8 - (x + 2) - (x + 6]
6) (1 — x} - (—x + B6) r3-(x—1) + (x — 1).
8. Ecrs JM cpefH OAHHLIX DABEHCTB HeBepHEIe?
Da-b+e=a—((b-c) Na-b-c=a—-(b+rc)
Da+b-c=a—-(c—b) HYya+b+tec=a-{b-c)

4. PackpoBTe CKOOKH B BRIDAMKEHHMHA, ODPHMEHUB COOTBETCTBYHIIES
Opaprao (KoMMeRTHpYiTe cBom AelicTBHA):

a) a(b — ¢); 6) —alc — b); B) —alb + ¢).
5. PackpoiiTe cKofKE B IIPOH3RBACHUH:

a) a(bx — y — 2z} B) 3x(xy — 2z);

6) —0,5(a — Bk + 2c); r) —1{(- 6a + 0,35 - 3e).

Ynpaxaeduda Iad NOBTOPDEHHHA

1. BerugcanTre YA0GHEM cmocobom:
a) 17 - (-4) + 17 + (-6); By -6 - 12 + (-7) - 12 + 10 - 12;
6y 42 - 87 — 43 - 3T; r) 14 - 13 - 15 - 13 - 19 - 13.

2, CocraphTe BHIPAMKEHHME IO YCJIOBHIO 38JAYH;

a) B depMepcrkoM xo3aHCTRe BOAMTCA X ryceif, Kyp — Ha 20 toapme,
qgeM rycefi. CKOJBKO BCErO OTUL, B (pepPMEpCKoM xosaiicThe?

6) B mepBuIif KeBh HA ApMmapke {hepMep OPOJANT X KT OBOIE#H, BO BTO-
poii gemr — Ha 50 Kr MeHbIIe, YeM B mepBHH. CKOIBKO KHIOIDPaMMOB
opomeit mponan gepmep 3a 2 nEAT

3. a) Ha cunaze 100 T sfxox. EsxexneBHO €O CKASKA YBO3AT 1o 6 T
abnor. CRONLEO TOHH AOJ0K OCTAHETCA Ha cRaafe uepes k gmefi? Kaxoe
caMoe GOJMBINOE 3HAYEHHE MOJKET IPHHHMATH GHCHO k?

6) ¥ Koax n nATHpyGAéBEIX MOHET M HECKOJBKO ABYXPYOJIEBEIX, BCe-
ro Ha cyMMy 26 p. Cromnko xByxpybnaéeex moner y Komn? Kaxue sHa-
YeHMA MOMEeT IPHHHMATE YHCIo n?

4, YeMmy paBEA CyMMA OATH NOCAEZOBATENBHBIX HATYPANBHBIX HHCEN,
ecHu:

a) repBoe HI HHX DABHO A
§) cpepHee U3 HEX DAEHO 723
B) mocreHEee K3 HAX PaBEO n12?
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3.4. TIpuBenenne MOZOGHBIX CAATAEMBIX
¥YhnpaxHeHENA @m0 Teme

1. B KkamjoM BHDO)KEHHHM HasoBuTe DOAOGHBIE CHAPAGMEIe M HX KO-
siHpUOUeE T

120+ 1 -a - b; 2)5xy+z—xy+3xy—10g.

Iloreaysack OpaRMIOM, OpPHEEAATe NOAoGHLIE CIATACMBIE B JAHHEIX
CYMMAX.

2. IIpnBepure mOxOOHEIE caaraeMbie:

a) 3 - 106 - 1la - &; B) —x + 3x + 4x — 2x;
8 y+ bx— Ty - Ty; r) 126 — 2a + &b - a.
3. Halixure HeE3BeCTHOE YACI0 X!

a} 3x + 5x = 16; ryx —-Bx =0

6) 10x — 7x = —-12; A x— 2x - 8x = 1;

B} 4x — 3x + x = -2; e} 3x — 3x — 4x = 2.
4. ¥YopoeraTe BrpasxeHne:

a) (m + n) — (m — n); B) (m — n) - (m + n);
6) (m + n) - (n — m); r} (n — m) — (m — n),

5; CocTaBbTe BHIDAMKCHME TI0 YCIOBHIO 3aJATIH:

a) ApOys pecur x kr. OH Tmmesnee ALY Ha 6 Kr. CKOIBLKO BecaT
apbya U ZHIHS BMecTe?

§) HpaH Rynmn KodaH KamycTEl MAaccoil m Kr, a xaprodens K¥IIAJ B
3 pasa Goaxsme. TIeMy papEs Macca Beeit mokyorH?

6. TTycte ¥ — OTPUUATENBHOE HHCJIO. SHAYEHHA KAKHX M3 JAHHHX
BHIPAREEHH OTPHNATENbHE?

1) —2x Nx+x+2x+x 5) x + xxx

2) xxxxx 4) x{x + x — x) 6) 2x — 3x

YopaxHeaHsa AOA NOBTOPEHHA

1. Pemure yparEeHH:

a} 3x=%, 8) -:;x=7, B) E%x=%, r) §x=1,
8x = 4, 10x = 2, 12x= 6, 15x = 5,
-5x = -10, dx = -12, -x =0, -2x = 2,
0.2x = 2; 2.7x = 0; 0,3 = 1; 0,3x = 21.

Pemmure 3anaqy apudMeTHueckuM crocoGoM (2—4).

2. Kons 3aMeTHJI, 9TO, KOTZA €My HCIONHWTCA 8 JeT, AexyIora Gyner
cTapioe orna B3 2 paza, a orel Oyaer crapmme Koma sa 27 mer., CHoXbKO
JeT AN VIHKeT?
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8. Ms ABYX cén, paccTosHHe Mex Ay KoTopuMz 60 KM, OfHOBDEMEHHO
HABCTPEYY APYr APYTY BHIEXAJM ABA BEJIOCHIIEHCTA. CROpOCTE OAHOTD
pemocunesrcra 10 KM/4, a apyroro — 14 km/4.

1) Ha cKOJLKO KHJAOMETPOB BEJIOCHAIEAHCTEI cOanzartea aa 1 4?

2) Kakoe paccroaame 6yJzer Mexay HAMH Hepesd 2 q?

3) Yepes xaxoe EpeMs OOCTe BHEIJA BeJIOCHIEAHCTE BCTpeTHTCH?

4) Kaxoe DACCTORHEE IPEOAONeN] HKAKABIN BeNOCHIeRHCT A0 MecTa
BCTpETHAT

5) Kaxoe paccrogune OyJeT MeX Ay HHMH Yepes HOTIACA HOCNHEe BLTPE-
qH, BCHAH KAXKALIY OPOAONKEAT IIyTh B TOM K¢ HAIDPABICHUH?

4. Cmapunnaa sadaua. KOB0ma Bekuix nomén Ha Moersrl ¥ Bemorae,
uaéT oH BeAKMA Jens 40 Béper. A ApyTof NOmMén mocle HEro Ha Cje-
AVIOIHY AeHb, a BCAKHA JeEb MAET 1Mo 4D BEpCT. W0 B cKOABKO AHeit
TOT IOHOIIA OOCTHT IPEMCHEro KHOIIY, COYTH MH.

I'nasa 4. YparHeHHA

P
4.1. Amrefpawueckuii criocol pemenus 3a7Ka9

YNpasEHeHHA N0 TeMe

1. Vuyutens npusaée B Kaace 60 mucror Gymars KPacHONO, CHHETo H
fenoro mseTa. Bymaru KpacHOro mBera Ha 8 JUCTOB MeHEBIIe, YeM CHHE-
ro, ¥ B 2 pasa MeHsIme, deM Gesioro. CKOMBKO JieToB GyMarm KDacHOro
1BeTa NPHHEC yYRTeab?

TIpoumTaiiTe NJIAH COCTABJEHWA YPABHEHAA NG YCJAOBHK JAHBOH 3a74-
Yy, BCTABAHA NMPONyINeHHEEe ByKBEHHEIE BhIPAXEHHH.

Iran cocmasaeRun Ypaauenus

MyeTh ¥ — wHENO AACTOB GyMaru KPACHOTO OBETA.

Toraa .. — 9HCIO JHACTOB GYMArH CHHEro IBETA, .. — JUCIO JHCTOB
dymaru fesoro OBetTa.

Brerg .. JHCTOB OyMara.
¥YpaBEeHKEE! ... = .. .

2. CocTaBhTe PAJHLIC VPABHSHKN 1O YCJIOHBHIO 38441

«Baps Miaagme Mame Ha 5 ger, a smecte MM 13 ger. CroNbKo JeT
RaRgoMyTs .

1) Ecaiu Bare x seT, TO HMeeM YDABHEHHAE v = .

2) Ecam Marue x ner, TO MMeeM YDABHEHHE .. = w. .

27



3. HazoruTe, YTO HAKO ZAIHCATH B TAGIHIY, YTOObI OHA COOTBETCT-
BOBATA IVIAHY COCTABIEHHS YDABHEHHA 110 VCJOBHIO 3afg4ym, (OCTaBRETe
VDARHCHHE. '

100 smu, pasaoxkunu B 7 GOMBIIAX M 5 MATCHBEHX kopofox. Mapecr-
HO, 9T0 B OAHOK Gomsmicli Kopofike nomemaercs HA 4 miina foasne,
4eM B OJHOH MasieHBbKOH. CKOIBKO AHI IOMEIAaeTca B OAHY MANEHBKYIO
Kopofry?

Kopotkn Yueno Uneno aun Beero an
KOpobOoK B 0OHOH KOpoBOKe
Boanmue i
Maneasxue . b

4. IlpounTaiiTe zaxauy:

«Kard ¢ 6paToM PelIHIH BHIIOMKWUTE INATKOH ABe Jopoxcku. lns xo-
POKKH OT JoMA HO cana morpebyerca 30 naurok, oT Zoma no aoropoma —
36 naurok. Kaxanii gwac KaTa BRIKIALnBaNA 6 ODAHTOM HE IODOMES K
cagy, a8 e€ Gpar — B nmaMTOK Ha JopomkKe K oropomdy. Yepes CROJEKO
98C0B OCTAHETCS BELIOMKHTHL GJAMHAKOBOE KOJHYECTHO IIHTOK?»

IIpouprafiTe NIaH COCTABICHHA YDABHEHHA IO YCIORHED AaHHEOH 2ama-
U, BCTABIAS NPONYIUSHHLEIE GYKBeHHBIE BBRIDAKEHIH.

IMaan cocmasaenua ypaguenus

IIyers x — MCKOMOE KOJIUECTBO TaACOB.
Toraa Kata yxe BoLIOMHIA ... OIUTOK.
Eé 8paT BRUIOMH ... ILIHTOK,

Kare ocranock BBLIOAKHTE ... MAMTOK.

E& opary oCTANOChH BRIIGKHTE ... TUTHTOK.
VpaBHeHRBE: ... = ... .

5. B merom cTonbme TaGAMIN JAOMCAHC YTBEpXKNEHHE, B IpaBoOM
cTonbne TabIALEL AAHA SauUMCh 3TArO YTEEPIKASHME HA AreSpaHuecKoM
sAsbiKe. lIpoBephbTe, OpaBUAbLHA AU ANreDPAWUECKAT BaIIHCH.

Vreepsgenne AnrefpaluecKan 3aIHCH

dHaueHne BHIPAXKEGEMA X — 5 Mempme | 2(x — 5} = 3x + 1
BHAYEHHA BBIDAXEEHA 3x + 1 B 2 paaa

3HaveENe BhIpaMenHs® x — 5 MeHpme | (3x + 1) - (x — 5) = 2
SHAYEHWH BEIpaXKeEud 3x + 1 ma 2
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I podonrxcenue

Yraep:EIeEne Asrefpauveckas 3AMHCE

SuaueHpme PHIpAKeHHs x-—H Gorpme | x — 5 = 2(3x + 1)
aHaueHMs BhipaXennag 3x+ 1 B 2 pasa

Spavenne BuHpakeEHa x— 5 Gomsumie | (x — 5) + 2 = (3x + 1)
sEA9eHNA BLIpa:Keruda 3x +1 ma 2

¥npamxEeaHa AIA NOBTOPeHHA

1. Haitpure 3Havenme Bhipamemus npu a = —2; —1; 0; 1; 3:
a)a’— 8a + 1; 6) a® + 8; g) 1 — a'.
2. Hafiaure sHaueHAe BmpaykeEums npa a = —2; —1; 0; 1 3:
a) |al — a% 6) a® + la; B) |ef| - a.

Mogecxaska, Moayis HeoTpAUATEILHOTO THCIA 0 PABCH CAMOMY *IH-
CHIy a; MOAYJAk OTPHOATEALHONO YKCHA & PABEH IPOTHBOMOIORHOMY €My
MOJMOATCALHOMY YHCIY —(.

3. VupocTRETe BEIDAMNEHHEe:

a)x — 3x +x + 3; B) x —x —x — 8+ 4x;
6)8—-x—-5- 2x + 3x; ry1-5x +x— 10 + 5x.
4. ¥npocTHTe:

) (x —8)+x + (x+ 3) B) 2x + (1 —x) - (83 — x);
B (18 —3x) — (4 — xk r) (82 — 3x) — 2(x — 1).

4.2. Kopuu ypaBHeHHSH
YupaxXacEHA N0 TEMe

1. IIposepbTe, ABASIETCA JN JaHHCE THCIO KOPHEM ypaRRECHHA:
a) 9Heao —2 ... KopEem ypapuesHs 1 - 2x = 7 + x;
6) uueno 6 .. KopHem ypapHenma xX(6 — x) = O3

X x
_X_9.
3 »

B) wacao 16 ... xopEEM VpaBHeHHA s

r) uueno —12 ... KODHEM YDaBHEHHA %— % =1.
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2. U3 umcen —2; —1; 0; 1; 2 srifepuTe Te, KOTODPHIE JBAAIOTCH EOp- -
HAMH ypPaBEEHHAA

3. s uucen —5;

HAMH YpaBHeHHA

x?— x2- 2x = 0.

—3; 0; 3; b BrifepaATe Te, KOTODRIE ABNHKOTCH Kop-

xt— 52~ 9x + 45 = 0.

4. IlposeprTe, ABAseTCH AW UUCNO —3 KODHEM YDABHEHMS:

a) x| = 3;

6} x(x + 3) = O B) x?= -9,

5. Bufepure yparHeHMT, ANA KOTOPRIX gmcno —1 SBagercs KOpHEeM.

)-8x+1=zx+5

NFE-2x-8=0

L+ =0

x = -—
4) x4+1 1

Ynpamueana IAA NOBTOPEHHA

1. ¥upoeruTe BHpAKEHHIE!

a) 7x — 10x;

6) x + 3x — 5x3

2. ¥VapocruTe:

a) (2x - 1) — (x + 2)
6) (1 - 8x) — (1 - x);

3. IlpaBegnuTe X HRHMeHBNIeMy OOMIEMY 3HAMEHATENIO ApOGH:

3

2 1
&)—-»HE, I H

4

6)

o=

4. BrgHcauTe:

1.1
a) §+E;

6)

-
r

| =
O] -

5. 1) Ilpr kaxuHx 3HAUeHHAX KoapduiHenATa £ ypabmeHme ki

5,
6,

B) Bx — x + Tx;
rx — 3x — 2x.

B} (5 + 2x) — (6 + x);
(3 - 3x) — (= — 1).

4 2 7 1,
Bl g Mg g ¥y

3 1 2 3

z —y — H —.
r)4nﬁ’ 15 10

1,1, L1,
R TR St
1 5 1 1
=4 2 e) - -,
I‘)3+9, ) 3 5

HMEET €JHHCTREHHHI KOpDeHE?
2} IIpn raxmx 3HaYeHHAX KoabdHUIHeHRTa k& ypaRHeHHWe kx

HMeeT KopHeii?
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3) Haitaure Bce nerwie 3HAYeHHS &, OPA KOTOPLIX KOPeHR ypABHEHHA
kx = 30 srngerca nenslM THACIOM.

4.3. Perpenue ypasHeHHA
¥upaxaeEHa 00 TEMe

1. YroGal peNTHTE YPABYEHHE, BRIDOJEMIK OEePeHOC ero LIeHOR N3 of-
Holt wACTH ypaBHEHHA B ApYryw. KaKoe ypasHeHHE HeAYYIIoChHT

a)Tx+1=4x—-10 65— 4x=6—3x B)x—6=8x—-8
7% o = —10 ... —4x.. = 6 .. X =8B .

2. Yrofp YIPOCTHTH ypABHeHHe, 00 €ro 4acTH YMHOMCHIHM HA HaH-
MeHEIIIee oblee KpaTHOe 3Hamenarteacii gpoGeli. Kakoe ypasHeHHe mo-
AYIATOCE?

055 03
I A - X

3. Yopocrure AeByio UACTH YPABHEHHA H HAANTE €ro KOPeHb:

A{x+D+F(x+2)+(x+3)=0

Hx-1ND+x-N+{x-5)=0

B) (2 —10) - (x —9) =

r) (x + 5) - (2x + 6) = 0.

4. PemuTe ypaBHEHHE!

a) 0,5x = -4,5; D&+ 8x =0;

6) —2,bx = —-17,8; e)d — 3x = 3;

B) —%x=2; wyH — 2x = 45
1,._1. — =

) g¥=15 3) 7 - 2x = 0.

%, Hasopume kKaxoe-HMOYAL YpaBHeHHe, KODHEM KOTOPOro ABIASTCH
AaHEOE YACAOQ:

a) 3; 6) 0,5; 8) —T; r) 3 x) —0,4.
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¥YhpaxHeRHS NJIA DOBTOPERUS

1. B neBoM croafoe TabaHUE 3anMCAHO VTBEPKACHHE, B LOPABOM
cronfue TalaMIEL DgHA 3aNMCE STOTO YTBEPEAEHHA Ha ajirebpanmgecKoM
A3biKe. IIpoBepsTe, npaBEALNA JH anrefpanm4eckas 3ANWCH.

YTBepIKACHHE Anrebpanuecknas 3anECE

3HaveHAe BhIpaeHAA 4x — 1 MeHbmE 4x-1)=x+6
JHAYEHUA BHpayeHAd ¥ + 6 B 3 pasa

3EadeHne BHIpaXKeEnAa 4x — 1| MeHbIIe (x+868 - 4x—-1)=3
SHAYTEHHA BRIDAXXeHUA xr + 6 na 3

Ouavenve BLIpaKenma 4x — 1 Gogsme Bx+6)=4x -1
SHATEHEA BeIpaxeHWA X + 6 B 3 pasa

3Ha"ueHHe BRIpAXKEHMHA 4x — 1 Honbrue (4dx - 1) —(x +6) =3
BHAYCHHMSA BHIDAMeHHA X + 6 Ha 3 ‘

2. TIpounTaiiTe sagaqy: «BHyk ckasan, 4To OH B 7 pag miaagime Ga-
Gymxm, a BMecTe uM 80 ser. CKOXLKO JeT BEYKY?»

Bribeprre ypaBHeHHA, KOTODEIC MOMKHO COCTABHTH IO YCJIOBHIO 3aga-
M, ofosgawue GYKBOH X Bo3pacT BHYKA.

1) x + 7x = 80 N8 ~x-Tx=10

2Yx+ (x+ T) = B0 )80 — x = Tx

3) Tx — x = B0

4.4. PemeHne 3agayv ¢ MOMOMLK YPRBRHEHHIH
VIOpa’KHenus mo TeMe

1. IlpounTafite zagauy:

+OxH0 MR ARyx umcen B 3 pasa Gonbme apyroro. EcaM kK MeHBIIeMy
uncay OpuabaBuTh 11, a or Goablnero OTHATE 3, TO peayALTATH! GYIVT
OAMHAKOBE. YeMy DABRAO KAKEOE H3I THUCET?s

ITpounTaiiTe NiaH COCTRRICHUA YPABECHHA O YCJOBHIO ASHHOMN 3a7a-
M, BCTABNAA [IPONYIIeHHEIC OVHKEBeHHLIE BHPaKEHHSA,

Ilaran cocmasnaenun ypasHneHud

IIyeTe ¥ — MeHbUIBe H3 UACET, TOTAA .. — GOJBIICE M3 UHCEN.
- — DesyapTar npudaBieEns 11 ¥ MeHpmeMmy uHenmy.

«. — PEIYABTAT BEIYUTAHUA 3 13 Soubdiers 4HCd.

IIo veaosaw pesyabTATH .. .

YpaBHesnue! ... .
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2. TlpoywraiiTe aagady:

«Bce uMelomuecHa HOROTOZHHAE DOAAPKH HAAC PASIOMKHTL HAJIHA B 5 ma-
NeApKuX Kopobok, uau B 3 Gonbmne KopobrH. B ManeHbBKYID KOpOOKY
OoMeumaeTcs Ha 6 NOJAPKOB MeHbIIE, ¥eM B GOMBINYIO. CKONBKD BCETO
HMeeTeH TMOZAPKOBT»

Jinis pelleHNA JAHBEOH 3aJAYN MOMEO COCTABHTEL pasHble ypaBHCHHA.
BrpifepHTe NOAXOAALNEE YDABHEHHME H3 NPHBEAEHHEIX HIDKE, CHIH:

a) 6yksoll x O603HAYEHO YHCIO HMEIMAXCH MOLADKOR;
6) 6ykBof x obGo3HAYEHO UHCAD NOJAPKOB B MalTeHbKOH KopofKe;

B) OyKBOil x 0003HAYEHO THCIO MOAAPKOE H 6oab100¥ Kopobxe.

x —_ —
1) %:.EJF& 4} 8x = 5(x — 6)
X X —
2) §‘g=ﬁ 5) 3x = 5(x + 6)
3) bx = 3(x + 6) 8) 5x = 3(x — 6)

3. IIpounTaiite sagauy:

«CropocTs memexofa Ha 8 kM/4 MeHbIle CKOPOCTH BEIOCHICAMCTA.
PaccTognue Me:XAy HOCEIKOM B TOPOZOM Nelexod IMPOXOAWT 32 1.6 1,
a pegocHOeZHCT mpoesxaer 3a 0,5 v, Hemy pasHO pacCcTOfHAEe MEXAY
IOCENKOM H [OpPOAOM?#

IIna pemreHds AAHHOH 345a9M MOMKHO COCTABHTL Pa3HbIe YDABHEHHHA.
BufeprTe NOEXONANIEe YPABHEHHE M3 NpUMBENEHHEY HIME, ECJHH:

a) paccTOAHHE DABHEO X KM;
6) CKOPOCTE HEileX0fa PABHA X KM/H;
B) CKOPOCTEL BEMOCHIIEAMCTA PABHA X KM/4.

1) 1,5(x — 8) = 0,5x 4) %=6’%+8
2) 1,52 = 0,5(x + 8) 5) %+8=&
xr . —
3) a5 1,5=8 6) 0,5x = 1,5(x + 8)

YIID AKHeARA XA IMOBRTOREHMA

1. Kaxuee us ypaRHeEUE He HEMEHT KOpHEeN?
Dx+x=-4 Hx—10=-4 5) xX = -4
2) x-x = —4 4) ] = -4 6) L = -4
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2. PemuTe ypaBHeHMe, BOCIIOJIb30BABIINCH OCHOBHBIM CBOICTBOM npo-
TIOPIIHH:

x 1. x_1, x_1, L 3—
&) g=p ©) 3=7% B 5% DS
3. O6BacHUTE, KaK M306pasuTh HA KOOPAMHATHOM IpPAMOM UHCJIIO:
a) 1,5; 6) —2; B) -g.

4. BcnommnTe, Kak 0603HAYAIOT MHOXKECTBO HATYPAIBHEIX quceJ,
MHOKEeCTBO LIeJIBIX YHCeJ, MHOXKeCTBO PallMOHAJBbHBEIX umces. IIpounraii-
T€ COOTHOIIEHHA MEXKAY MHOMKEeCTBAMU:

N<=@Q; Nc<Zc<aq.
5. IlpounraiiTe 3anMCh U CKa)KUTe, BEPHO JIH yTBepKAeHHE:
) 100 € Q;  6) 4,7 & Q; ») 3 ez ) -1 €Q.

6. Tansr MHOMKecTBA:

={i_11 p_f2 1 141
a={-3-L24 B=[2_1_1,1

Haiinnre: a) AUB,AUC,BUC; 6)A

I'nasa 5. Koopaunater u rpacdhuxu
S T 0, T E DS S N DT S A STy

5.1. MHoxecTBa TOYeK HA KOOPAMHATHOIM npAMoOM

Yupaxkeaenus mo Teme
1. Kax HasbIBaeTCA YHCIOBOH HPOMEXKYTOK, 3afaHHbIN YCJIOBHEM:
a) x > 3; 6) x = 3: B) 1l < x< 3; Nlgax<ar

ITonckaska. B tabnune maiigure u NPOYHTANTEe BalUCh UHCJIOBOTO
OPOMEKYTKA Ha A3BIKE ajre0phl, COOTHECHTE C €ro u3o6pajkeHreM U Ha-
30BUTe H300pakeHue.

HasBarue umcaoBoro Hzobpaxenue 3anuce HA A3BIKe
IPOMEXKYTKA THCJIOBOI'O anrebpsl
IPOMEKYTKA

OTKpBITEIHA JIyY S ——— x>a
2<b
——
b
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I padonscenue

Hassague YHCIOBOLO Hzobpaskenue danpcek HA AJHIKE
NpOMERYTKE YHCJIOBOTO anredph
IPOMEeRYTKA

BaMrHyTHI IV s —p x>a
—— x<b
b
OTpesox - - as<x<b
a b
HaTeppan  C—— a<x<h
o b

2. TlocTaBsTe B COOTRETCTBHE KAMKIOMY YHCIOBOMY DIDPOMEXYTKY
(pac. 2) ero anrefpawueckoe omMCcaHRE.

a) — ol BN, . p) —ollllllly
4 5 —4 5
6) LU, r) LU e) LU .
-4 -4 5 51
Puc. 2
1) x » 4 8)x<5h 5) 4 <x<5h
2y x > -4 4)x <5 6y 4< x<h
3. Kague u3 umcen 0; 1,2: —0,25; -0,7; —%; —%; % OPpHHALICKAT
OPOMEXYTKY, Hs0Opa:xéHHOMY HA pucyHke 37
N/ 112/
_0’5 2,5
Puc. 2

4, HazoerrnTe HapMmeHbinee H HambogsMee TeI0e 9HCAO, MRHHAZIEHA-
iee AAHHOMY INPOMENYTKY (eci Takoe CYMEeCTBYET):

a - T<x<5; B) -1, < x < 3.5} I x <5 &) x < 0
6) -1 < x <5 ry-4< x <0 e} x > —8; a) x » -1.
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8. ucaoBolt npoMeNntyTOK 3ajAE HepaBeHCTBOM —8,5 < x < 3. Kaxpe
¥TEEDACHIA HEeBEPHEIE?

1) B ZaHHOM OPOMEXYTHE PCTh WHCIO 3

2) HaEMeHbIIee Nence YMCIO, NPpEHANIEKAITee OAHHOMY HODPOMEKYT-
Ky, — 3TO 4Hcae —3

3) B JAHHOM IPOMENYTKE CONEDIKUTCH CeMb LENKX YMCR

4) B AAHHOM IPOMEXYTKE COJEDIKHTCH TPH HATYPaANbBREIX YHCJIA
5) B ZAHAOM NIPOMEXKYTHE €CTh LeJbie YHCHa, GOJLIONe Yueia —3,
HO MEHBIIHEe YHCna 3

6) B3 menLIX yMcen, NPAHAZMCHKAIIMX IAHHOMY MPOMEXRYTKY, CaMoe
6onpLIOR TMCIC — 9TO WHCAO 2

¥uapaskHeEHs OXA MOBTOPeHHAS

1. IlpounTaiiTe 3aOKUCh M CKAXKUTE, BEPHO JM YTBEDEACHHE:
a) {7, 17, 27, 37) = Z;

2 85 .
o f3i“e
B) {3, -4, -5, —6} € N;
r -7, 0, +7) = Q.

2. Oamo mmoxecrso A = {-15; —5; -2; —1; 12; 15}. IpuragnexaT
Jd 3TOMY MHOMKECTBY HHCHO, KOTOPOE IOJIYYHTCH:

&) IpH CJIOMEHHMH wicenl 7 u —19,
6) npu BHMHTAHHW 2 uz —3,

B} opn penenmm —6Q Ha -5,

r) npu caoxesHu 16 u —1,

Z) OpH yMuoxennn 4 Ha —37

3. BuuHcanTe 3HAYCHHE BLIDAMKEHMA:
a) 4 — (-7); B) [1,7 ~ 10}
6) -6 - (-3); r) |-0,6 - 8|,
a, ecnu @ 20

I[logcxazka. |{1I = {_a ecan a <0

5.2. PaccronaMe MeXIY TOYKAMHM KOOPAMHATHON NDPAMOI
YHpaskHeHHES 10 Teme

1. Hafigure paccTosHume MexAy TOUKAMH, OTMEYCEHLHIMH Ha KOODAM-
HaTHOH mpamoii {puc, 4).
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A B M N
a) - . »- B) * » >
75 120 =60 -2
E F
ﬁ) ‘E -=D - ) * - -
-18 28 -6,5 20,5
Puc. 4

2. Hpitoure XOOPAWHATY CcepefHMHE] OTPE3KA ¢ KOHNaM# B TOUKAX
A4 r B:

a) A(2) u B(8); B) A(-3) n B(5);
6) A(—10) u B(—4); r) A(-7) v B(-1).

3. TlocTaBbTe B COOTBETCTBAE KAKIOMY MHOMECTRY TOYek, A300paen-
HOMY HA KOODAHHATHOH npaMol (pHC. 3), MOAXOAALIee eMy HeDABeHCTBO.

L - G,
a} - > B)
-4 0 4

-4 0 4
. . ) NN, L,
6) m—'—w O 4 0 4
Puc. 5
1) |x| < 4 ) jx[ < 4 3) | = 4 4) x| > 4

anamnemm AN MOBTODEHNHA

1. Kak yKasaTh NOJMOMEBHe TOUKE B IOPAMOYIOJABHOH CHCTEME KOOp-
puaar? Kak masusalorT eé koopamuarsi? IlpHBemuTe mpHMeD.

2. B xaKkol KoOpOTHHATHOH dYeTBepTR HAXOAMTCH TOUKAL
a) M(48; —20); ©6) K(-19; —-21); ) N(52; 49); r) P(-27; 27

3. Kakyo och KOODAHHAT nepeceKaeT oTpe3ok AB ¢ xoEuamm B To4Y-
rax A(—54: —560) g B(34; —50)?7

4. a) HasosmTe KoOpAMHATHEL TOUKE M, CHMMETPUYHOH Toure
K(—385: 18) oTtHocrTensHO ocu aficIIHCC.

6) HagoBNTe XKOOPAMHATH TOUuKH A, cuMmmerpuunoi Toaxe B(—30; —75)
OTHOCHTEJABHO OCH OPIHHAT.

5. a) Hasomwre KOOPAWHATH HECKONBKHX ToueK ¢ abcruccol, pas-
wolt 5. 'me pacnoxoKeHn Takue tousn? I'ie pacToNoKeHBl TOUKE C a0-
ciEcco#, pasaai —57
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6) HasoeuTe KOODAMHATE! HECKOABKUX TOYEK C OPAHHATOM, paBEQOIt 7.
Tne pacnononiensl Taxkme Touku? e PACTIONIOAEHE] TOSKH C OPOHHATOIHR,

pasHoil —77

6. Hazoeure xoopamHaTh oTpeska MK, CHMMETDPHUHOTO OTHOCHTEIL-
HO OCH OPAWHAT OTPE3KY C KOHIAMW B Touxax A(34; —10) a B(20; -35).

9.3. MEOoReCTBA TOueK HR KOOPAMHATHON IIOCKOCTH
¥rnpamaenad mo Teme

1. Ha xo0opAHHATHOH ILICCKOCTH OTMEYEHBI TOYKH:

A(1,7; —10), B(-5,3; 10,8), C(0,5; 8), D(-14; —95),
H(-1,2; -9), K(76; -148), L{45; 106), M(-84; -177),
N(96; ~134), P(—=90; 145), R(-52; §9), S(7; —3,5).

‘Hagopure TOuKA, LpHHAANERANTHE!

1) mepBoft 4eTBEPTH KOOPAMHATHON IIOCKOCTH:
2) BTOpOH YETEEPTH KOODAMHATHOH ILIDCKOCTH

3} Tperneit weTBEPTH KOOPAMHATHON IIOCKOCTH;
4) yeTEEpPTOH YETEEPTH KOODIHHATHOR INJIOCKOCTH.

2. Coorrecure mpAMLle, U306pAMKEAHbIE HA KOOPAAHATHOR [IOCKOCTH

{puc. 6), ¢ ¥X onmMcaHMEM Ha anrefpaMIecKOM SSEIKe.

" A i :
o 1 4 I
b_

ol

-4 | -2[10 | 2]] 4 |«
-2 iL
-4
|
Puc. 6
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3. OnummuTre Ha anrebpamyecKoM sA3BIKe:
a) IpAMYI0, HapajleJbHyI0 ocu abcruce U NPOXOAAIIYIO Hepesd TOUKY

¢ xoopauHatamu (—2; 3);
6) mpaAMyl0, NePHEeHAUKYIAPHYI0 OocH abcuyucc U MNPOXOAAMYIo [epe3

TOYKY ¢ KoopaumHatamu (—7; 4).

4. CooTHecuTe KaKJoe HepaBeHCTBO C MHOKECTBOM TOYeK (pHc. )
KOODAMHATHI KOTOPBHIX YAOBJETBOPAIOT NAHHOMY HEDABEHCTBY:

a) x < —-2,5; 6) y < —2,5; B) x 2 —-2,5; r)y =2 -2,5.
1) YA o : 3) T ::_ UA
% TE2 [ 0] % [ dx 4 |f2/0 |2 4x
F—r .--?zr: . 3 : +92
141 S 4
2) YA | o I. | 4) YA
. 24— 2
{2000 g 4x —4 |2 10 % 4x
-2 . - -2+
s 14 44
Puc. 7

5. VIa paHHBIX TOYeK BhiGepuTe Te, KOTOpPble NMpHHAAJExKAT 00JacTH,
“300pasKEHHOM Ha KOOPAMHATHOM IUIocKocTH (puc. 8, a—a6):
A(-2; 3), B(3; 2), C(-3; -1), D(1; 7),
H(=1;-7), K(0; 10), M(-10; 0), N(0; 0).
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9

=y
|

Puc. 8

6. Onumure Ha anreGpanvecKoM A3bIKe MHOMKECTBO TOYEK KOODAMHAT-
HOM IJIOCKOCTH, M300pa’kéHHOe HAa pUCyHKe 9, a—=.

— 2+ 2
i N
2 | 4«x | -4, -2190
‘ l") vaA
7 T S8 RS L) SR S
2| 4x -4 | -2[0 2 4%
_.;2'
, . 14 +4
| | 1
Puc. 9
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INonckaska. McnonbayiiTe ABOMHOE HEPABEHCTBO, KOTOPLIM 3ajaércsa
JaHHOE MHOYKECTBO TOYEK.

7. BeifepuTe mapy ABOMHBIX HEPaBEHCTB, KOTOPOH Ha KOODAWHATHOM
IJIOCKOCTH 3aJal0TCsA AaHHBIE IPAMOYroabHUKH (puc. 10).

o |
-4|-210 | 2 | 4x
Lol
6) YA
i
-4 —4
| L

Puc. 10

3)3<x<2m-1<y<>5H

1)5sxs<s-1m2<y<-3
4)2<x<-3md5<y<-1

2) -1<x<5u-3<y<2

YIII)RJKHeHKﬂ AJAA IIOBTOpPpEeHHHA

1. B Kako#l KOOpPAMHATHOIN YeTBEPTH PACIIOJNIOMeH OTpe3oK AB, sanzasn-
HBIH KOODJAMHATAMHM €r0 KOHILOB:

a) A(-3; 4) u B(-7; 1);

6) A(10; 15) m B(4; 1);

B) A(0; —2) u B(6; —12);
r) A(—5; —9) u B(0; —8)?
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2. CocTaBrTe BEIpAYKEHME 10 Y(JOBHIO 38JAYH H YIODOCTHUTE ero.

a) B amumke Op110 ¢ caumB. X KOAMYIECTBO VIBOMIH, A BaTeM N3 ANyM-
K& BHIHYJIHA JAKNKHHY caINB. Bee cAHBE! M8 ANHMKE HEPECHIIANH B JARE
HOPOHEHE HOOPoBEY. CROJBRO COHB CTAJO B KasKA0l KopauHe?

6) IIposon paspezaNy HA TPHM GACTH TAK, YTO AJMHHR OepBoll wacTu,
pPaBEA" X M, B 2 pasa MeHEBIEe ATOPOHR YacTH, H& 1| M MeHBbIDE TpeTheh

yactH. Kakoft anuasr O6s1a Bech npoBox?

3. ¥Yupocrure BHIpa>keHHe:
) Tc — 8 — T(e + 1) . 6)2(2a — 1) — 4(a + 1) + 1,

5.4. I'pacdhnaxn

YnpamHEcHNA IO TeMe

1. Ha XoOpDAHHATHOA NIOCKOCTH mao0paskena npaman (pwuc. 11).
Kaxme mH3 gasErix Touek A(Q; —-3), B(-3; 0), C(0; -2), K(—4; 3),
M(—2; 0), P(3; —4) npuHaZIexKAT AAHEQH MPAMOHT

i Vi ; N ' Ui
\ R R .E E
N 4 ; \ 6
\
2 N 4
h :
N - '\\; |
» 2
| -4 1-AJ0 | 2|4 ix AN
A8 : . N
13 -6 -4 |- 2 | x
N i3
___51_.__\ 3
Puc. 11 Pue. 12

2. Ha ROOpAMEATEOH IIJIOCKOCTH M300paXeHERl TPH OpPAMEE: Y = X,

y=—xnuy=—-1,5x — 3 (puc. 12).
CpeaE jaHHEIX TOYEK BHIOGEpHTE TY, B KOTOPOH NEePECEeRAIOTCA IPAMLIC

y=-xmuny=-15br -3,
1) (0; 0) 2) (6; —6) 3) (-1.2; —-1,2) 4) (-6; 6)
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3. lna Tpéx u3 AAHHBIX YeTHpPEX oTpeskod (pHc. 13} Aamo anrebpan-

YecKoe ONHCAHHE:
VDy=xu-1<x<2 Dy=-xu-1<x<2;

8) y=jx m-1<x< 2
Jn1sa xagoro oTpeska He ZaHe anreipamueckord oMMcaHUA?

a) |;:N| B) : }H\
- ! X
9 o 1,
4| 21/ To] 2 | ax= -4 -2|/loi 2  4x
L ol 2
& | [ ¢ 1 7T F Y
6 ¥ r) 14
24 ! 2
/" _ 1
4 [-2Fo] 2| 4x ~4 |2 [0\ 2| 4%
I ._2 -_2

Puc. 13

4. OnpmuTe KaXA0e apeHO JoMaHoH (puc. 14) Ha anrefpamdecrom

HB3BIHKE.

Ua

| i Puc. 14
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5. Ramm aarebpariecKHM CIOHCAHHEM MOMCHC 3aHATH OTPE30K, H30-
OpasKEHELIH HA KOOpAMHATHOW nxocioctTd (pme. 15, a—a)?

a) ¥a : B) Wi B I
2 \2
—4 —2': 0! 2 | 4% 4] -2 0 5 | 4x
_...2 _
+4 -4
6)] v | r) U
2 -2
N »
4!/ -210 2 4x -4 -2 0| 2 | 4x
f. T !
I . .._.2 ! __2..-
| !
Puc. 15

¥Yopamuaesns OBA NOBTOPEHAT

1. IIpy KaKoM BHAYEHMM OePEeMEHHOH BRIDAMEHUE NPHHAMAST 3HAaYe-
Hp@e, pasHOE 6!

a) |d ~ 2; 6) 6 — |B]; ) 2 - | ) %?

2, [ToxGeprTe IEAYCHHA nepemennmx Tax, 4TobBl 3HAYEHDE BRIpAMKE-
HHA Oelo papEO —1:

a) x + y; B) —ba; mat - x;
6) a + b; r) ax; e) b — &

3. HoxarxuTe, 4T0 ypABHEHHME He MMEET KOPHeI:
a) 4 + x* = 0; B) |of + 1 =0; A)%——'

6) x* = -100; )+ = 0; e 1-0.
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4. HazoBnte Kakue-HHGYAbL ARa YACAA, ABJAAIIACCH KODHAME YPAB-
HeHHHA:

Bx+ld=0 ©z-ld=0 5 -y o

o ]
X

9.5. Em@ HecKoMnKO BAMHEIX rpadHKOB
YupaxBeHHd HO TeMe

1. Kaxue 13 ToueKk Ha KOOpAWHATHON IUIocKocTH (puc. 16) npmEag-
JeRaT HPAMOH Yy = 2x, a Kakwe OpuHajdexkaT Kybumyeckoil nmapaGose

¥ = x?

A |
- « F(3; 27) :
—23 T E(12; 24) T
20 ' 1
—18 [ | D(7; 14)
: o | ! ‘yil
1T Jeze) T Bk
- B(3; 6) \l,
SALY i
ol [ 5 [10 15[ 20 x 20 | 2 | 4%
— =5 ' . —2
Puc. 16 Pue. 17

2. Jaa rpahuka, noCTPOSHHEOTO HA KOOPAHHATHON [LIOCKOCTH (pme. 17),
VERMCHTE ero anre0parvyecKoe OmHCAHHE.

3
1) yodt ~ % xsl _ |4 x>
Yy {x.:wl vy x, x<1
2, x<1 #Z, x<2
2 = ’ = 1
)y {x,x>1 Yy x,x>2



3. Y;Ieﬂul-:n BEIIONHAAY IASAHHE HA NocTpoeHHe rpadaka QYHKIHE
y = x°. IlpoxomMMerTHpyiiTe rpadmru (puc. 18), mocrpoeHHEE TpPeMA
npepouramu (1 — 3oa; 2 — Wpa; 8 — Oxa).

1) 2 (¥ [ ] 3) [¥
- 8 8-
4 4 -—
- 0 > _ 0 >
-2 2 x _ -2 2 x -9 2 x
(1l A AN
(1] .,
! k. A
1 |

Puc. 18
4. Naa rpadwxa, DOCTPOCHHOID HE KOOPAH- 73
matTHO# mnockoctH (prc. 19), yEAXKHATE ero an- 8 i
refpaHUYeCcKoe ONMMCAHHE.
-2, x<-8 -8B, x<x-8
1) o = ) _ 1 4
)y {x",x)—& 8y {x". x> -8 |
1 0/'. >
T e B o -2/ 2 [*
¥= 22, x>-2 ¥ 2, x>=-2 —4
' |
I
-8
Puc. 19 |

5. B anrefpauuecKoM ONMUCAHHH rpadmKa, HM300paKEHHOTC HA KoOp-
mwHaTHOH naockocTH (puc. 20), DONyImIeHH Be omubrn. Haipure, B
3aIACHA KAKPX M3 UeTHLIPEX YCJIOBHM AOIYIEHE OMHGKH.

HDy=-x—-2,-6sx<0 Hy=2,x24
Dy=x-2.0sx<2 4)y =38, x<-b
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A ui
4 4
2 2
-6 /-4 [-2\|O /2 | 4 |x |[-6|-4[-2[0 [ 2] 4x
+ 12
Puc. 20 Puc. 21

6. lns rpaduka, IOCTPOEHHOrO HA KOOPAWHATHOHN miaockoctu (puc. 21),
VEaxuTe ero MI‘CGD&H‘IEBROG Onmuca”Hue.

lxl,-2 <x<1 lxl,1 <x<-2
1) y=<2, x<-2 3) y=42, x<-2

1,231 ~1,:c>1

lxl, -2 <x<1 Jlxl,—z <x<1
2) y=42,x>2 4) y=4x, x<~-2

1 2>1 ' kx,x>1

YupaskHeHus AJsi MOBTOPEHHUS

1. Ws pammeix Touexk A(-5; 3), B(0; 6), C(9; -1), K(—4; -4),
M(-12; 0), P(7; —3) BeiGepuTe Te, KOTOPEIe NPUHAMJIEIKAT IIOJOCE, W30~
Opa’kéHHOM Ha KOODAMHATHON mockocTH (pue. 22).

ke Puc. 22
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2. OnumuTe Ha anrebpanyecKoM f3bIKe MHOXECTBO TOUYEK KOODAMHAT-
HOH TIJIOCKOCTH, H300pakéHHOe HA pucyHke 23, a—a.

a) ek B [ [ | 577 O
21—
-4 4x | 2 [ | 4x
6) Ak ) I.j_w' i70
2 _ .2 T
Wi, x —4 -2 | O 2
— T2
1 1
Puc. 23
3. BrifepuTe mnapy JABOMHBIX | vk ]
HepaBeHCTB, KOTOPO HA KOOpAH- -
HATHOH ILUIOCKOCTH 3aaéTca JaH- |4
HbI OpAMOYroJbHUK (puc. 24). 2
1)0<x<4n—-6<y<0 12
2) 6<x<0m0<y<4 5T b |4 |-2 |0 W
3)0<x< 6mda<y<o0 -2 g
4)4<x<0un0<ys< -6 Puc. 24
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4. KaruM aarefpaidecKHM ONMCAHHEM MOMKHO 3aJaTh OTDE30K, H30-
GparkERHELIR HAa KoopAHMHEATHON miaockoeTH (puc. 25, a—z)?

5. Cooraecure KaxAuil rpaduk B KOOPARHATHOH MrockacTa (pac. 26,
a—z) ¢ ero anredpamdecKHM OIIHCAHHAEM.

Dy=-xmx>0 Ny==-xux<3
Dy=axux>0 dy=xuix <3
=ﬂ:l:hk 5) :-Jt f B) 77 S N r)| ¥
- : 2 2

_..2 S : 2
. _ 0] 2ax 0 2
0 2x 101 24 _5_2 P
_& _2 | :: ::
T LT | L]
Puc. 25
E} j?,h H) i
4
¢
2..-
—4i-2 o] 2| 4% "
-9 -2 0 2 4 6 x
: -
E) ijt r) [T¥Y B
- 2
, N 4 T2 0N 2 [ 4%
— — 7]
|4 2 10 2 | x ig
-2
—— | 4_-.
Puc. 26
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5.6. 'pacduKkH BOXKPYT HAC
¥rnpaxpeuusa Mo TeMe
1. Ha rpadmre (puec. 27) moxazaHo H3MeHeHHe ATMOCQEPHOro Aapje-
Bua B ropoxe N ¢ 5 no 25 mona 2017 r.
YRaKHTE, BEPHO JU YTBEKISHME!
a) 9 wions aTMochepHoe Fasaenme Obino 740 MM DT, CT.;
6) ¢ 9 mo 15 mrona armochepHoe Aasaedne 6o HEKe 745 MM PT. CT.5
B) caMoOe BEICOKOe JaBReHHe Onino 7 HIONA;
r) ¢ 18 oo 19 uroxs arMocdeprOe AaBieEHe NOBRINANOCH,

i DA
5 1
L 755
HE S T N A
| € 750 | [
g | I \
_2_74!5 / { h__-
! H
—%-740 /
2 ]
g |
r8 735 —
= H | i ! |
B : ; : ; -
< 1 519 113 17|21 |25
[T T T tinono ecsual

Puc. 27

2. Bogy B waflHMKe BCKHIATHINM M OCTABAIHM OXJAKIATHCH. HaMene-
HH® TEeMIEPATYPLL BOZH UEpe: KAXKILE 5 MHHYT MOKA3AHO HA rpadpuxe
(puc. 28). Uepes cKONBLKO MHEEYT TEMIEDATYPa HDOHU3UIACE HE 40°?

3. Ha rpadure (puc. 29) mMOKABAHO M3MEHEHHE TEMIEDATYPRL BOAYXA
g ropojie N ¢ 14 o 30 miona 2017 r.
VKamxATe, BEPHEO MU YTRepAIeHHE:

a) TEMIepATyps BO3AYXA OOBBONANACH C 20 mo 30 mwonA;

6) B AAHHEBIE BpeMEHHONH UPOMEXYTOK MAKCHAMATLHAA TeMIEDATYPA
poaayxa Owing oTMeueHs 18 Hions;

B) 24 uioaA OulIe XONOAHER, YEM 22 mond;

r) B JaHHEN BPEMEHHOIT OPOMERYTOK MAUHHMAJILHAN TEMOepaTypa Oul-
Jjga oxoao 24°%,
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¥upaxHeHns nan TIOBTOPEHHA

1. Ina rpaduka, TOCTPOBKHOrO HA KOO
YEARUTE er0o aaredpanyeckoe QIHCAHUE

X -1<x<2
l) U= I1! x<_1
4, x> 2

al

2 y=71x<-1
4, x>2

P 2<x<—-1

PAMHATHOI ILAOCKOCTH (pHC. a0),




xga"’].éxég
3) y=41,x<-1
4, x> 2

2. Jina rpaddka, IMOCTPOSHHOrC HA KO-
opaneaTHoll niaockocTH (puc. 3l), YRKaXKHTe
ero aarefpayrvecKoe OIMKCAHHE,

X xz—-1

3
_ Xy xg_‘]_
2) y_{—1, x>-1

2 -1sxg2

4y y=<-1, x<-1

2, x>2

b

8

-1, <1 -2 /101 2 | 4x
; 2 '
s xm1 | Il
49 v= x, x<—1 N
’ Pvc. 31
3. Ipadhux DOCTPOEH € HNOMOMBIO IPaQUKoB sapmenMocTel ¥ = —x°

my = x — 2 (puc. 32). JaiiTe anre6paRvYecKoe QNHCAHWE MOCTPOSHHOrO

rpatdmka.

4. Onumere KasEzoe 3eeH0 nomanoil (puc. 33) Ha anreOpANIECKOM AIBIKE.

& Tyk . ‘ |- Uk |
___..8 : ; -4 -
' 4
ﬁ-__ 1
V1 / gl |
\ 1, /! - |
\ -l s
_j‘ 9 4 —2 [0\, 2 | 4| 62
: -+2
\ -
2190 2 |l 416 | 8x | i4 |
BRREREN |
Puc. 32 Pwe. 33
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I'nasa 6.

CpojicTBa cTenmeHM ¢ HATYPAJBHBIM IOKa3aTejeM
W

6.1. IIpousBenenue U YacTHOE CTeneHel
YnpakHeHHS IO TeMe

1. ChopmynupyiiTe onpemeneHue CTENeHU C HaATypaJbHBEIM IIOKAasare-
neM. Halinure 3HaueHWe BHIDAYKEHHSA:

a) 5% 6) 10%; B) 100'.
2. IlpeacTaBbTe NMpOM3BeNEeHUE CTemeHeil ¢ OAMHAKOBLEIM OCHOBaHHUEM
B BHJI€ CTEIleHH:

a) a’- a*- a; 6) (—x)* - (—x)% B) —¢®+ (-¢)®- c.

3. IlpeacTaBbTe BHIDA)KEHHE B BHAE CTEICHU:
a) x'%: x%- x; 6) a’a®: a; 8) ¥° (-p)*: (-y)*.

4. OnpenenuTte, GoJNblle UIU MeHbINE HYJIS 3HAUCHUE BHIDAXKEHUSA:

a) 3 - (-3)° (-3)% , ) =T« =0t (-0

6) -9 - (-9)° - (-9)% n) (=5)°+ (=5)*: (-5);

B) (-2)" (-2) : (-2)% e) (-10)°: (-10)®: (-10).
5. Beruucaure:

a) (1,5 - 10%) - (4 - 10%); B) (5 10) - (1,2 - 10%;

6) (3,2 - 10% : (2 - 10%; r) (9 - 107 : (1,5 - 10%).

6. Cpean naHHBIX DaBeHCTB BEIGEDHTE BEpHLIE.
1) 2m®n? - 0,5m?n® = m®n” 3) ab - (—a’b) = a®p®

2) -10x%7 - 0,3x%y = —3x%8 4) 2°y’z - (—x%z) = —x%°2

7. Cpenu faHHBIX DaBEHCTB BHIGEDUTE BEPHEIE.

1265 _ 4p! 3y _5a’* _ a%

156%¢® 568 15ab'c®  3c*
2) 9k’ m°n® _ 3kn® 4y Tyt _ y?

3km'® m® 2821423 4%

53



¥YupakBEeHEAR ANA NOBTOPeHHH
-

1. OnpimuTe KadKAoe SEeHO JOMAHOH, H300paEHHONH Ha KoopAHHAT-
HOM maocxocTd (pue. 34), Ha aarefpauuecKOM H3BIKE.

7T

4

-4 -2/ 0 2 | 4 t|55r
__2 o
T
i |
Puc. 34

2. U3 umcex -3, -2, -1, 0, 1, 2 u 3 subepuTe T€, KOTCPHE ABIAITCH
KOpDHAMH ypABHCHU:

a) x| — 2 = 0; B) x2— 3x = O; ) x*+ 27=0
6) x + |x| = 0; r) 22+ 3x = Q; e} x° - 4x = 0,

8. PemnTe ypaBHEeHHe, KOMMEHTHPYA KA mar:

a) 5x — (2x + 8) = 0; n)§+§-1;
. = O x_ x_
6) x - (Bx + 6) = 0; 1‘)2 . 1

6.2. CreneAs CTeneHH, npouanenenmi u apoGu
YupaxBeaHd Mo TeMe
1. IlpexcransTe BHPpasKeHAe B RHEJE CTEOEHH C OCHORAHHEM &:
a) —((a®% 6) (~(-a)")’; B) (-(-a¥)% r} (~((-aP*P).
2. BogeeanTe B CTEOeHE OPOHIBEAEHHE!
a) (a®0)%; 6) (—x°y)’ B) (ac'’d)%; r) (~a*be)’.
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3. IlpeacTaBeTe BIpAXKeHHEe B Buae Kyba:
a) 64x”; 6) 0,008y°; B) a3 r) 0,027x%.

4. BufepuTe 3aIHCA, B KOTOPRIX BO3BEJEHMe APOGH B CTENSHb BEI-
MOJIHEHO OPABMIBHO.

1) [ = Js_ 2 3) [ at ]4 a'’
0.2¢°)  o,008° 25" 165
3 9 42 &
2 ( £ | __ = 4 [LJE_R_
) \ﬁ-ly"J 0,001y ) @ %

¥NpaxHEeHNT N8 IIOBTOPeHHA

1. Onpenenure, Goabme MIR MeHRIDe HyJA 3HAYEHHE BRIPAKEeHHA:

a) 2 - (-2)" (-2)% r) -3 « (=3)*- (-3)%

6) -5* - (-5)* - (-5)% m) 12 (=12)7 - (-12)%;

B) (~4)° - (—4) : (-4)% e) (-10)%: (—10)%: (-10)2
2. Cpean AAHHWX DEBEHCTB BRIGEDHTE BEpPHLIE.

1} 0,4a*c® » 5a%? = 227%° 3) —c®d*: ?d® = -Pd?

2) mn® . (—-m®*n®) = —-m®n® 4) ab®’c®: ab®= b

3. Henonsaya SHAKM «+»% WM ¢—» BMECTO MHOLOTOTMSA, BOCCTAHORHATE
JEIIHFCH: .

a)2a .5 .0 ..b=a

6mn .1l..mn. 1=0;

B)3k ... m .. k .. 2k ... 83m = 24k + m).

4. KakuyM GYKBEHHLIM BRIDAKEHHEM MOMKHO 3aJATD:

A) HATYDAAbLHOE YACNO, AeNAlleecH Ha 3:

6) EaTypanbHOE YHCIO, AeadINeecs HAa 5 ¢ oCTATKOM 38;
B) HEUETHOE ukceno?

Iloackaaxa. Beoommure, wro OyxBeEHOe BRIpAXKEHHe 2n, rae
N — HATYpanAbHOE WHCIO, 3aJAET HATYDPAJBHEEIE UNCHA, JAeJANIHECS
Ha 2 (98THOE umcio). :
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6.3. Pemenne KoMOHHATODHEIX 331349
¥opaxpaeEUa N0 TeMe

1. a) CKOJNLKO CYIIECTBYeT TPeX3HaUHLIX YHACEeN, KOTOpPHIe ALNATCH HA ¥4

Mopgckazka. CHadala OUpeAeNHTe, CKOJbBKO BCErO MOKHO COCTA"
BHTH ABYRHAUHEIX GHMCEN; CKOJBKO CYIECTBYET BOSMoxHOocTel BEIBDATE
TOCASAHICIO, TPETRI, THQPY.

6) CKOMBKO CYmMECTBYET TPEXIHAYHEIX THCEN, KOTOPEIE AERATCA HA 27

2. Ha obunmanbHOM OpueMe 5 YeNOoBeK OOMeHANNCE PYHOIOMCATHA-
Mi., CEOABKO DELIO cHeMaHO PYKOMOMKATHMAT?

3. B (pMEST KOHKYPCA BRINLIH ISATH €70 YYACTHHKOB., CKONIBKUME CRO-
coBaMH MOTYT DACIDPEAENHTHCH ABA IEPBBIX MecTal?

4. B bmuan xKoHKypCA BHIOUIH DIECThR ero YVYACTHHKOB. CKONBRHME
crnocofaMB MOTYT PACHpENeTUThCSH TPH IEPBHIX MecTa?
¥npa:KHeHHS [5JIA NOBTOPeRHA

1, Cpean gagHHEIX PABEHCTB BuOepuTe HeBPEDHBIE M HAZOBHTE OnIMOKH,
AOTYIICHELIEe B 3AIUCH.

1) -&°m - 5km® = 5k°m* 3) a’b*c - (-a?) = a't*

2) —a®b'c : (—a’h) = a'b’c 4) (xM%y - (~yP = =5%°

2. BeibepuTe BHpakeHus, KOTOPEIE MOKHO MPEACTABUTL B BUAE KBAJ®
parTa.

1) 49x%4° 2) -40%  3) 16x%y%z  4) 0,25¢'%%"  5) 1,21m’n’

8. Cpegu JAHHEIX paBeHCTR BhHIDepHTe BEpHHIE.

2
2Y_ ot [ﬁyi]_x_y“ m¥_m _apY_a
D [3:-] w2\ Y [_n‘*J I ( "] ot

6.4. IlepecTaHOBKH
YopakaEeEHA N0 TEMEe

1. 1) HasoBuTe BCE TEPECTAHOBKH H3 rpéx Gyxe B abfpepuarype TRII.
CRONBKO CYINECTBYeT HEPECTAHOBOK H3 TPEX BJIeMEeHTOR?

2) BrpumcauTe 3HadeEMe BLIPAMKEHUA: a) 3!; 6) 41; B) OL

2. Tpa moapyru 3ox, Upa m Ond Kymnau funeTsl B TeaTp Ha 3, 4
u 5-e Mecra l-ro pana GenssTasxa. CKOTBKD crnocofoB ¥ HUX HAMeeTcd,
gro6bl pacrpeseHTE GHIIETH MeXIAY coboit?
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3. CHOMbKYMHA CTIOCOBAMH MOJKHO IOCTARHTL B PAJ IETHIPEX yenopeK?

4. CKONMBKO TMSTHIHAYHEIX UYACEN, B 3ANKCH KOTOPEIX BCE LMHQPHL pas-
JHTHBI, MOM(CHO COCTABHTE W3 Ougp:

al, 2,3, 4, 5 &0, 1,2 3, 47

YIOpaxHCHEAD AAS HOBTOPSHHHA

1. IIpoBepbTe FAHHEIC DABEHCTBA. ECIM ACITYI(eHLL ommibru, TO HC-
IPaBhTE HX.

3 2
1) (a8 ___ 2 2) (24_ _ 3) 110M%%8 _ o
s 0,001 2p°)  av” a1a*®  4ct
SLY 1 LN L/ W c

2. Vopocrare BEIDAYECHHE: :
ayx -y —2)+ (y — x) B)x—(y+ta—t)—-(z+1).

3. Pemare 3anaqy:

a) B xope JomMKOJBHMKOB 16 ZeTefl, uT0 COCTABAAET 8% Bcex y4act-
HEMKOB X0poBoi cryauu. CKONLKO BCEIe UeN0BeK B XOPOROM cTyAMn?

6) Ha KoHIepT IPHILTH B3POCTHle U AETH, IPHIEM Aereil 36 denonek,
a1 cocTaBHao 120% or umena B3pocnmix. CrOJBEC BaPOCHHX OPHINIO
HA KoHLEpT?

I'naega 7. MHEOrodjileHbl
o P

7.1. OguouJdensl ¥ MHOTOLITEHEL

¥npamuoenad N0 TeMée

1. HazoBHTEe PHIDAKEHUH, SABJIAICUINECT OGHOUMCHAMK.

1) 2a - 3¢ 3)_”?32”1 5 a + 3 7) 2(a + 3)
2) —a 4) -—%mnz 6) a® 8) 53

2. HasoBWTe BHIPAXKEHHAA, ABAAKNIIHUECT MHOIOUNICHAMH.
1) 10x%y 3) —8x(x + ¥) 5) m—%

2) a — 0,56 4) %a.dz 6) ab®c®
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8. Halizure sHaueHHe MEHOroumesa x° 1 5x — 1 npu x, pasEoM:
a) 1; 6) -1; B) 2; r) —2.

4. HafiguTe snaueHue AByUNeHA DPW YKASAHHBIX SHAYCHUAX IEPEMEH-
HEIX X M I:

a) 2x —yopu x = 0w y = —5;

6) 0,5x ~4yopu x = 4 uy =0
B+ ymprx=2uy=-2:

r) 10x - 0,1y mpu x = 0,1 u y = —10.

¥upakHeHHA NJIA NOBTOPEHHA

1. TIpuBeauTe NOZOGHLIC CRATAEMbIC:
a) 3a - Ba + Ta — 4 + ba; 8) x — 4y + Tx + b6y — 8x.

2. CocTaBbTe BRIpPAMKEHHE N0 YCIOBHI0 33NAYH;

+TypucT npomesr oT NIPpHCTaR L0 OYHKTA IPOKATa Bexocuieaor 0,5 g
CO CKODOCTBI0 @ KM/Y, 4 3aTeM OPUEXa)l HA RENOCHIEJR DACCTOAHHE, B
5 pas Gonnpitee, Yem npomén memeoM. CKOMLKO KHMAOMETDOB IIPECKOIEN
TYPHUCT? #

3. n) HasoBHTe BCe DEpeCTAHORKH MHOMKECTEA, COCTARJICHHOrO M3 TDEX
6VYKB — X, ¥ M 2.

6) Hcnmomsays closo «(paxTopHAN», OTBETLTE, CKOJBKO CyH{ECTBYET
NepecTaHOBOK M3 TPEX DISMEHTOH.

4. CKONBKO YEeTHIPEX3HAYHBEIX YHCEN, B 3alHCH KOTODBIX BCe OBEMPLI
DA3NHYHBI, MOMKHO COCTABHTL K3 umudp 1, 2, 3, 47

7.2. Crosenne H BEIMMTAHNE MHOTOYJICHOB

¥npaxneona mo Teme

1. Packpoitre crobxn:

8) ~(m + n); B) —(c? - 2d);

6) —(—a — b); r} —(—-x + 2y - 2).

2. Kaxoil MHOrOuNeH Hamo NpUOABUTE K JAHHOMY MHOTOYIEHY, 9TOGHI
noayunaca (:
Ay x t oy Blx—-y+ 2

B)a + b — o r)-m - n+ k7
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3, Hafimdre cymMMy U pasnocTh MHOTOWIEHOB:

a)3a+bua— b B)m— 2n u 2m — n;

Y5 +y-—2my+ NT7T-k+muk+m-7
4. ¥IpOCTHTE BHIDAMKEHHE!

a) {a - b) - (b — a) — 2a; BY(m+n-—-p)—(p+ m-—n);
O{x—-y-W—-2 % r) (a + ¢) - (b — ¢) — 3c.

YapamHeHENa IO HOBTOPEHMA

1. BrinonguTe JeHCTBHA, BOCHOAB30BABITHCE COOTBETCTEYHMIMM ¢BOH-
CTBOM CTEIEHH ¢ HATYPAILHEM IOKA3ATENEM!

a) a®* a - a% 6) 2% : 2% x3 B) (y°)%; r) (¢ * ¥

2. YrpocTHTe BEIpAKEeHHE:

a) 3x%- 2x; B) —xy * (¥ ) ab® - (—a*%
14x% 18abe g
8) —/—; - .
) T r) 2Tac e) ct

8. s mudp 0, 5 1 9 cocraBeTe BCEBOSMOXKHLIC TPEXZHAUHEIE YHCAA.
CKONBKO TAKHX THCEa?

4, Yermipe apyra xynuay 6nnersi Ha 2, 3, 4 u H-e mMecTa B OXKHOM
paxy cexropa A craamoHd. Cxoasxo cmocofoB ¥ HAX HMeeTcH, YTOORE
PacHpeenuUTh GHIeTH MeXLy coBoH?

5. B cpeny B 7 xaacce 6 ypoxoB. CKONBKEMHE ¢r1ocobaMB MOMKHO €O-
CTARHTL PACIECAHEE HA 3TOT J€Hb, €CIH ABA M3 STHX YPOKOB — YDPOKE
MATEMATHKH M OHH JAOJIKIOE] HMITH OKHMH 3a ADYTHM, 8 OCTAJNLHHE YPOKE
o PASHIIM OpenMeTam?

7.3. ¥MHOXKenHe OQHOYNEHA Ha MHOTOWIEH
YupakueEHsA 0O TEME

1. Bunonapre YMHOGKEHIE:
a) 2x(3x — x°); B) xy(-x — ¥k
6) —a(2c + adb); r} —5a%a — b + 1).

2. PacxpoiiTe cROGKH H YIPOCTHTE:

a) 3a + 2(a — b) + (a + b);

6) —m —4(m +n-p)+ {m— nk
B)15 — 3(b —x +y — 22) + (x + y).
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3. ¥mporeruTe BRIpaeHHe:

a) X'y — x(xy + 2 - 1) ~ x;
6) 6m + 3min + 2) - mn;
B) 2¢°— a(l + a + 247 - g

YOpaKneHNd JAA DOBTOpPEeHHAH

1. 1) Kaxoi#t MHOroWwIeH HAZO NpHOARKWTE K MHOTOWICHY —2a + 3b — e,
gyTobhl HX cymma firna paBea 07

2) HazoBETe ABYWIEH, OTCYTCTBYIOUIME B 3aIIMCH PABEHCTBA:
a)(—3a + o) + (...) = 0O 6) (bx — 3y) - (...) = 0.

2. Ha pucysre 35 m300paskeHnbl IATL PABHLIX OTpesKoB. Haimgure
JaHHOE OTHOIIEHHWEe ¥ OOGLACHHTE, YTH OHO IIOKAILIBABT.

AC AC BD DFE
D & 2) 4% 3) <& Y F

A B C D E F
Buc. 35
3. Pucynox umeer pasmeps 24 cM X 30 c¢cm, Konmuio pucyEka mome-

CTEIM HA 00N0MKKY JKypHAia. PagMeDhl PUCYHKA OTHOCATCH K PABMEpaM
ero Komud Kak 3 : 2. Hahgnre pasMepbl KOIIHH PHCYHKA.

4, CTponTeaAbHBIH yYACTOK INomWaabio 600 M’ meperopogiiu Tax, 4ro
€T0 IVIOIMANE PasAenniack B oTHoimleRwH 2 : 3. Kakyw maomaias mMmeer
KAM(IEIR H3 MOAYVUMEIIMXCA YVIACTEOE?

5. Man rpeyroabHEDK co cTopoHaMu 3 cM, 4 oM u 5 cM. Ero mepumerp
OTHOCHTCHA K HepuMeTpy Kpaapara Kax 1 : 3. Haligure miuAy CTOPOHE
KBAADATA.

7.4. ¥MHEOMEANEe MHOTOUJIEHA HA MHOTOUYJISH
YOopaskHeHHA 00 TeMe
1. BHIOTEATE YMHOYKEHHE IBYIICHOB:

a) (¢ + bx + yh B) (@ — D)= + yk
0) (a + &}{x — ¥); r} (a — &)(x — ).
2. HaszoenTe nponsseieHAe IBYX JBYUWJIECHOR:

a) (1 + &}x — y); B} (@ — B)(1 — y);
6) (@ — IMx + y); r} (g — 1)(x — 1).
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3. IlpeacrapeTe DPONUIREAEHME B BHUJe MHOTOIICHA:
a) (@ + 1)a + 1); B) (x — 2)(x — 2);
6) (¢ + 2}¢ — 1); r) (a - 3e — 1).

¥Ynpaxaends aas 0OBTOPeHHSA

1. BriGepuTe BRIpAMKCHNSA, KOTOPEe MOMKHO IPEACTABHTE B BHAC KBAA-
parta.

1) 9xiy® 3) 16y'z 5) 1,21m*n*

2) —4a’h’ 4) 0,012 6) 0,9¢>m*

2. a) Karoe 13 npubaumeHnil gHcia % rougee; 0,6 nwmu 0,77
6) CHOSEBKC NIPAMEPHO TPBIIEHATOR COCTABIISTET % BCETO HACENEHHS ro-

pona; g BCEro HAceJeHHA TODPOIA; % BCETC HACENEHHA ropoma?

8) Ha parEwx uvdcesn seifiepuTe 9HCNO0, He NPHHARJNEKAIMEee IpoMe-
axytey —0,3 < x < 0,6,

1 1 1
3. HspecTHn! KOOPAMHATH Touexk 4 v B:
a) A(—3) u B(5); B) A(-4) u B(6);
6) A(—11) u B(-b); ry A(—8) m B(-2).
Haiigrre:

1) paccrosaave Mexay Touxkamu A u B;
2) KOOpAHHATY CepeauHbl OTpe3Ka ¢ KOHOAMY B TOUKAaX A u B.

4. Ha xoopIuHATHON mpaMoii ormedeHsl Touky A(—4) u B(6). Haiizn-
Té KOODPAMHATY TOYKE A, eCnH HM3BECTHO, 9TO:
ay AM : MB =1 : 4; 6) AM : MB =T 3,

7.5. ®opmyam KBaaApATA CYMMBI H KBAADAT2 DAZHOCTH

¥YOopaxneHHsa oo Teme
1. IIpounTaiiTe BLIpAMICHHE:
a) (m + n)* B) (& — b)Y m(y + 2%

6) 2+ y*; r) & — d% e) a® - ¢
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2. Ilpoumraiire:
a) dopmyny xBagpara cyMmur (a + b)Y’ = & + 2ab + b
6) dopMyny kBagpara pasmoct {@ — b) = a® — 2ab + B2

3. IlpencrageTe B BEAE MHOTOYJICHA:

a) (m + n)% B) (@ — b)%; o (2y + 3)%

B) (x + 2)% r) (c — 1)% e} (3 - 2.

4, HazcrnTe ciraraemoe, nponym;enﬂué B 38IIHCH DABEHCTEBA!

a) 0,1x + ¥ = .. + 0,2xy ~ % B) 4 + .. + 25— (2 + 2h3
6) (3 —c¥=9-624 .. r}° - 20+ .. = (P - DA

¥npamseEna N NMOBTOPeHENA

1. Pemmrre ypaBHCHHE, KOMMEHTHDYA KadARH LIAT:

a) 7 - 2x = 12 + 8x; B} x — 10 = 3x - &
By 8 +x =11 — 5x; r) 10x -1 = 5x - 11.
2. PemuTe ypasHeHHMe, KOMMEHTHDPYSA KaXKAbiii 1IAT:
* 8% _ 4. x_%_q, x_3x 4.
a) g+—5--—4y B) 33 1; ) 5 3 +3;
2x_dx_ o I x g, Zx g _ b2
6 3 -5 =& r) S+3=56 ©) T+l=7

3. BeIpasuTe M2 NAHHOrO PABEHCTBA KAMYID II€DEMEeHHYIO Uepes Ipy-
M'He NRPEeMeHHBIe:

ayx ~—y-—-z=0 6)x+y+z=1 B) 2x - 8y + 4z = 0.

7.6. Pewuenne 3agav ¢ MOMONIBLIO YDABHeHMM
YrnpamxneHus Mo Teme

1. Opnuo yweno Gomeme gpyroro B 4 pasa, Ecnm or Goapimero wHena
OTHATL 3, & K MEHbINeMy NpubasuTs 12, T0 pesayawTaTsl SYAYT OAHHA-
kosn. Halinure Mennmiee ancna.

IIyeTs menbiuee gHcao paBHO X, Kakoe ypaBHeHHME COOTBETCTBYET
yeaosuio 2agaun? OGLACHHTe, KAK OHO COCTABJISHO.

Dx-3=4x + 12 3)dx — 83 = x + 12
Nx+4)-3=x+ 12 4)x—3=§+12
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2. Inomazr KRAAPATA PABHA ILIOLNANH NMPAMOYIQIRHHKA, ¥ KOTOpOro
OIHS CTOPOHA Ha 4 ¢m Doabile CTOPOHB KBAJPDATA, & APYyTad — Ha 2 cm
MeHEIIe CTOPOHBI KBazpaTta. HalguTe IIHPHAY DPAMOYTONBHUKA.

BriGepuTe ypaBHeHWe, COOTBETCTBYIOIlee YCJIOBHIO BAZAYH, €CHH OYK-
poii x oG0o3HaveHa cTopoHa KBaapara (B cm), O6bAcHMTE, KAK OHO C€O-
CTARJICHG.

1) 4x = 2((x + 4) + (x - 2)) 3) x¥=(x + 4}(x - 2)
2) x2= (x -~ 4)x + 2)

3. Cropocrt aprofyca Ha 25 kM/4 MeHBbIIe CKOPOCTH aBTOMOOMIA,
Pacerosame OT ropoja A0 HOcEnKa apTofyc mpoesmkaeT 8a 3 4, & ABTOMO-
6Eap — 38 2 4. UeMy pABHO PaceTOAHHE MEXCAY TOPOZOM M NecSikoM?

ITyeres Gyiepoll x 0fo3nateHe DACCTOAHHE MEXIY TODOAONM U MOCEIKOM
(B xM). Buiffepurte ypaBHEHHE, COOTBETCTEBYIOINEE yCAOBHIO JANAYH. 065~
ACHETE, KAK OHO COCTABJIEHO.

1) 8x = 2x + 25 3) +25

[T
b =

) 8x =% _ 95 ,

ol
o | &

2x - 25 4)

4. Bee umeonecs KapaHZAII® HARO PAZINMKMTE 8 § MANEHBKHX HAW
3 Gonpiume Kopobxn. B Manesskyio KOpoGKYy nmomemaerca Ha 6 KapaH-
Jameit MeHEIIe, yeM B Goarmyio. CROJIBKO BCETD HMELTCH Kapangamei?

Iycrs Gyrsoft 0602HATEHO YACHO KapaEiammeit B MAJTEHbBKON KOpol-
xe, Brifflepure yparHeHHe, KOTOpOE COOTBETCTRYET YCJIOBHMIO 340ATH. Q-
HSCHHTE, KAK OHO COCTABIEHO.

X X _

2) 3x = b(x — 6) 4) bHx

3x + 6)

3(x — 6)

¥npaxHEEHUA AJE NMOBTOPSHHA

1. HaiiguTe sHaueHMe BLIPDAKEHWA, Npecfpas3oBap erc Ha OCHOBE pac-
mpeseInTCAEROTD FAKOHE:

a) 18- 7 + 18 - 3; B) 27 - 11 - 2T;
6)9-23+9-17; r) 30 - 25 — 30 - 5.

2. O6mACHHTE CBOH OTBET HA BONIDOC:
a) KaKylo 4acTh CoCTABNAT 12 ¢M oF 24 cm?

6) Kax maiTH % or 24 cm?

B) Uemy paBHa AJMHA OTPESKA, €CNY €T0 % pasan 18 cm?
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3. Pemrure 3aziayy u 06'bACHUTE CBOH OTBET:

a) B 300 r nepsoro pacrsopa 75 r conu, a B 200 r BTOporo pacrsopa
50 r conu. Kakoit pacTsop Gosiee conéHbIii?

6) Cxopocts aBromo6unsa 75 KM/4, a CKOPOCTH aBTOGYCA COCTABJSET
5 CKopocTH aBromobuna. Yemy paBHa ckopocTs aBrobyca?

B) B 6aBky Hanunm 1 5 Bogel, W GaHKAa JHINb HA g HaNOJHUJIACE
Bojo#i. KakoBa BmecTHMOCTh GaHKH?

I'nasa 8. Pasimo:xenue MHOTO4YJIEHOB HA MHOMHUTEJINu
T 02 A e RS 0 A A S N TS MR o TR

8.1. Beinecenue o0IIEro MHOMKHMTENA 32 CKOOKH
YupamHeHHA 0 TeMe

1. HaiiauTe HeCKOJBKO OOIIMX MHOMKUTeNeH ABYX YMCes:

a) 18 u 30; 6) 40 u 24; B) 76 u 50; r) 60 u 36.
2. Haiigure HECKONBKO OBIIMX MHOMKMTEJNeH ABYX OJHOUJIEHOB:

a) 8ab u 12ad°c; B) 9abc® u 18a’be;

6) 24b° u 36ab’; r) 10b%?* u 9b%c3.

3. HasoBure ABy4YJIeH, KOTOPBI! HAJO 3aIMCATEH IOCJE BHIHECEHHUS 06-
Iero MHOYKUTEJSI 3a CKOOKU:

a) ax + a® = a(..); B) —x%y — xy® = —xy(..);

6) x%y® — x3% = x%2(...); r) —4a® - 6a®y® = -24%(...).

4. IIpoBeprTe, BEPHO JIM BBIMOJHEHO PA3JI0KEeHHe MHOIOUJIEHA HA MHO-
SKUTEJH:

a) a®bx + a’b* = a’b(ax + b); B) 14x%y — 21x%y® = Tx%y(2 - 3y);

6) 4xy* — 6x°y® = 2xy*(2y° - 8x); 1) —6a°b® — 64’ = —6a°b(b? - 1).

YupaskHeHHs JI MOBTOPEHHS

1. BrifepuTe BBIpa)KEHUs, TOMKJECTBEHHO paBHBIe BBIPAMKEHHIO
4ab — 4bc.

1) 4b(a — ¢) 3) 4b(c — a) 5) —4b(a - ¢)
2) —4b(c — a) 4) 4b(a + ¢) 6) —4b(a + c)
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2. O 7ypbaswl [0 CTAHIMM TYPHCT NORXAJ HA Bejocumele aa 2 4.
Yrohim DpoiiTE 9TO paceTOAHHEe MEIIKOM, €MY NOHAZOOWIOCE OGN 6 7, Ero
CKOpPOCTE HemKoM Ha 4 KM/U MeHBbIIE, 4&M CKODOCTE HA BeJOCHIeAe.
HaliguTe DemICXOSHYI0 CKOPOCTE TYPHOTA.

ITyere OykBOH X 0003HAUEHA CKOPOCTL TYPHCTA OEMKOM (B KM/4).
BrifiepuTe ypaBHeHHE, EKOTODOE COOTBETCTBYET YCHOEBHIC sagaum. O6b-
SCHATE, KAK OHO COCTABJIEHO.

1)§_%=4 3) 6x = 2(x + 4)
2) 6x = 2(x — 4) 4) 2x = 6(x — 4)

3. Pemnre zagauy # o0bsacHHTe CBOH OTBeT:

a) Ilena rosapa 380 p. OnpeaenuTe HOBYK LEHY TOBapa IOpM CHHMKe-
HHE OeH HA 5%.

HDoackaska. Oopegensre exavana 10% o1 meHsl; Teleps JeTKO Hali-
TH €€ 5%.

6) 3a JeHEL miBed NOJIRHA OPHUIATE MOAHMH K 40 cymeam. [lo obexa
oHa BemoaHmIa B0% pHeBHOH HOpMbI. CKROIBKO CYMOK elfé He I'OTCBHIT

B) 3a rog umcno KEHMr B 6uOauoTeke yeenuauyocs HA 15%. CRoJaBKO
KHUT cTaJio B OnfianorTeke K KOELY rofga, ©CAW B HAMAMAE IOJAA HX GRLIO
12007

4. PemuTte 3agaay 3 oOLacHMTE CBOH OTBET:

a) CroapK0O NPOIEHTOR AHEBRHOH HODMBI BBINOJHHI MACTED, SCIH OH
cpenan 30 merayelt, a mEeEHas HopMa 50 meraneit?

6) Cvemanm 180 r myxm, 120 r caxaproro necka m 100 r cyxoro
MoJioES. Kagoil IpPOIEHT CMECH COCTARJIHAET CYX0e MOJOKO?

p) U3 30 yuamuxca Kiacca B Kpy:HKax saErMaiTca 24. Kakaa dacTs
Khacca He 3IAHHMAETCH B KPYRKAX?

8.2. Cunocod rpynmapoBKH
YopaxHenna Mo TeMe

1. H‘pOBE‘pLT&, BEPHO JH BEIMOJAHEHO DAINOMKEHHES MHOrOW/IPHA HA MHO-
FHHUTENH:

Aalx + y) + bx +y)=(r+ pat+ b

) dm - n)—kRm —n)=(m - n)4 + k)

Blajfa -8+ (b —-c)a—-b=(a-b)a+b-2c)
Dx(x+y) —EF-yHx+ ) ={&+yx—2+p.
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2. BoifepuTe BLIDAUKCHHA, TOKISCTEEHHG DARBHBIE IIPOU3BOKSHKIO
{(a = 3)(1 - b).

1} 3 —a)b - 1) 3) 3 - a)(1 - b)

2) ~(3 - a)b - 1) 4) ~(a - 3} - 1)

3. IlpoeepbTe, MOMKHO JA¥ BBIHECTH 3& CKODKH MHOMKETERL b — ¢
B KaXJOM M3 CICAVIOIIHBX CJIVIaeh.

yar—-c)+b—-c¢ 3) Talb —e¢) - b — ¢

D2b-c)-b+c 4) 2(b — ¢) + 3b — 3¢

4. HazoBuTe JBy4JeH, KOTOPBHIH HAA0 3JAMHCATE TOCJHEe REIHECEHHA
obOiero MHOKHTEAS 38 CKODKH:

a)alx + a) + Bx +a)=(x +a) = (x + a)..};

) dx{a + b)) — yb + a) = (a + BY)(..);

8) 8(x — y) - Hx — y) = (x — y)(...);

r) ela — b) — 2dib — a) = (a — b)(...).

YIpaxaeEMA OJX4 NOBTOPEHHSA

1. Brfepure ofmue MEoxETENN ANA oaHouneHos 18x°y” m 86x*y®.

1) 61 3) 9x°y® 5) 2x%y°

2) 3x%° 4) 18xy? 6) xy®

2. HazoBuTe MHOIOYIEH, KOTOPLIA ocTaéTesa mocje BRIHECEHAA obniero
MHOMKUTENA 34 CKOOKH:

a) 24xyz — 16xz = Bxz(..); B) —bx%y + xy = —xy(..);

6) a'b® + a’b% = a®¥(...); ) -y — 2xy = —u(..)

3. Brrepure BpIpayKeHVHA, DABHBIE BEIDAKEHUI0 3xy — 3yz.
1) 3y(x - 2) 3) —3y(z ~ x) - b6) —3y(x - 2)
2) 3y(x + 2) 4) 3y(z — x) 6) By(-x — 2)

8.3. ®opMyna pa’dHOCTH KEAAPATOB
YUOpaxHeHHA 00 Teme

1. BubepaTe BrpasKeHAA, KOTOPHIE MOMKHO YIPOCTHTh, HCIONb3YH
GopMyITy DaaHOCTH KEAJDATOR.

1) (m + 8}m — 8) 4) (ax — eXax + cy)
2) (xy + 2}z — xy) 9) (a — bNa - b}
3)(nP- A+ 1) 6) (3 — BH)(E' + 8)
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2. BriGepuTe BHIPAKOHNA, KOTODBIE MOMHO PASIOKHTE HA MHOKHTE-
JIH, Hcomoae3yH GdopMyny pasHoCTH KBAIPATOB.

1) 36¢% - 0,01 3) a* + 16%° - B) 0,981 - *
2) %xgqyf 4y 25-1 6) =" - 0,25

3. MIporepsTe, KaknAe H3 JAHHBIX PABEHCTB BEPHEIE.
Da@-2a+2)-ala-1)+1=8+a
Dfa-2a+2)-ale+1)+1=-3-¢a
N@e-1a+1)-afla -2)-a=a-1
Ha-a+1Y-aa+2)+a=-1-a

¥npaxHEeHNa A8 DOBTOpPeHMs
1. HasopuTe MHOTOWIeH, KOTODHA OCTa&Tca moche BhIHeceHHA ofmero
MHEOGKHTENA 32 CKOOKH!
a) td4abe — 21bc = Tbe * (..); B) —8ab + 6bc = —-3b ' (..}

6) xy® + 2y’ = xy® - (D r) xy — 2x°y = xy * ()

2. HagopHTe OJHOYNEH, IPOOVINEHHEIH B 3aIMCH DPEBEHCTBA:
a) 12xy - 8x% = .. * (By — 2x);

6) —ed ~ e*d = .. - (1 + ¢);
B) 3x% — 3ap®+ 8xyz = . (x —y + 2
r)-a’—ab+a=..(a+b-1).

3. BuifiepuTe BRpa)keHHA, KOTOPLIE TOMAECCTBEHHO DABHEI [IPOM3BEAE-
Huwo (a — 17T — b).

D@A-a)pt-"7 3) (1 — a)(7 - b)

2 a—-1Xb—T1 4) 2(b — ¢} + ab — ac

8.4. @opMyabl PasHOCTH M CYMMBI Ky0OoB

YopasHeEHSR MO TeMe

1. BrliepuTe paBeHCTBA, B KOTOPBLIX AJMA DARMOKEHMA ABYWICcHA HA
MHOKMTENHA OPAaBANbHO MCHOAb30BAHA (PODMYNa PA3HOCTH KyDOB.

Dab-—1=¢- I+ 2+ 1)

2) @® - 27¢® = (a + 3c)a® - Sac + 9¢P)

3) y¥ - 0,027z = (y — 0,329)(y* + 0,3y2* + 0,09z%)
4) b° — 8c® = (b — 2e)d* + 4bc + 4c%)
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2. Buifepure paBeHCTEA, B KOTODPBIX ANH PA3NOKeHHA ABYUNEHA HA
MHMEKHTENH OPABNJIBHO HACIOJIBR30BAHA GOopMyIaA CYMMEI KyOOB.

1) @® + 0,001c® = (a + 0,1e)(e® - 0,1ac — 0,01c%)
2) x® + 64 = (2® + 4)x® - 4x* + 16)

3) 8a® + % = (2a + H(4a® - 2ac® + Y

4y x® + 271% = (2 + ByMx* - 3x% + 92

3. HasosaTe nponmycku A RAIMHCH DPABEHCTRA:
- a) 125¢°% = {...c)5; B) 64a%® = (..}
6) 0,001a’c® = (...c%)% r) 0,027x%° = (.5

¥OpasxHeHHS IAf MOBETOPEHHA

1. HazosuTe nponyckHd B 2aNHCH DPABEHCTBA:
a) Sab —¢) —Blb —¢) = (b — ¢) - (..);
6) xylx —p) + {x — ) = (x — ) - (.);
B)a(l -8 —cb -1} =(1 — b) - (..);
r)dla —b) +alb—a) =(@ - b - (.

2. Kakne @3 AAHHRIX DABEHCTE BepHBI?
Vey-—y—x(c-1)=(y-xH-1)
Dex-—cy+ty=(x~ye + 1)
Ny-—-x-cy+ex=1(y~- 2Nl -oc)
dhx-—pyp-—cxt+tey={x— 1 -0

3. Pemmre 3agagy apu@MeTHIecKHMM M aare0paduecKHM CIIOCOGAMUK:

a) B xopsmae B 2 pasa mennme a610K, YeM B Amuke., B Kopsnme o
AmMuEe BMecre B4 sbnora. CroALKO abIoK B AImmmKe?

6) B xEwxEOM mkxady Ha HIKHeH MOoNKe B 3 pasa Gogbme KHUT,
qeM Ha BepxHell. Beero ma stax momxax 568 kHEP, CHOILKO KHHC Ha
Kax o monxke?

8.5. PagnokeHMe HA MMOXHTEIW ¢ NPHMeHeHHeM
HECKOABKAX CIHOcoOoB

YopakHenns mo Teme

1. HasoeuTe nsy-wieHH, DPOOYIIEEHLIC B SAIMHMCH IOPH DAATOMEHHH
MHOTOUYJIEHA HA MHOMUTEIH:

a) 2a° - 8ab® = 2a(..)(..); B) 27ab® — 12a®h = 3ab(..){(..);
6) xy — 2°° = xp(. ) r} dxy’z — 36xyz = dxyz(...)(...).
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2, HazopnTe ABVWIEH, NPONYINEHHEIR B 33IMHCH HOPH DPA3JIOKEHIH
MHOrQOIJIEHA Ha MHOMKHMTEIH:

a) 5a + 20ab + 206% = 5(...)%

6) 2x® — 4x%y + 2xy® = 2x(..)%
8) —9xa® + Bax® — x* = —x(..)%
r) 8ac® + 6ac® + 3ac = 3ac(..).

3. IIporephTe, BEPHO AM BEIIOJHEHO PASAOMEHHE MHOIOUJIeHA HA MIHO-
JHETTENI,

1) 2xy + 2xy" = 2ay(l + )1 - ¥ + ¥

2) —a®v — ab® = —ab(a + b*Na® — 24" + bY)

3) 16m® — 162° = 2(2m — 2n)(4m® + 4mn + 4n%)
4) 8mnt - 8min = Bmn(n — m)(n® + nm + m%

¥YnpaxKEeHHSA I8 NOBTOPeHHA

1. Mpoeepsre, BEPHO JH BHIOJHCHO PA3JIOMEHUE MHOTOYUIEHA HA MHO-
JCHTENH,

Dax—-x—-—yla - 1}=(x-ya-1)
Nay—ax—-y+x=w— x)a-1)
x—y-ax+ay=(x—-yl + a)
4)y - x —ay + ax = (y — x1 — a)

2. HajoBHETE NpOOYCKH B IATIHCH PABEHCTBAC

a) 8a(b ~¢) + {c — &) = (b — ). s

6) clx —y} — (x — gy} = (x — y)..h;

B) a(l —¢) — ble — 1) = (A - ¢)(..);

r} Tala — b) — bla —~ &) = (@ — b)(...)-

3. Pemure 3agauy AByMsa ciocobamy (apadMeTHYecKMM M anrebpan-
YECKHM)!

a) ¥ fpara B KoJUleKO¥H B 4 pAsa MCHBIIE 3HAUKOB, YeM VY CeCTPHIL.
¥ cecTpel Ha 24 3uauxa Oonbme, geM y Gpara. CKONLKO 3HAYKOB B KO-
JeKITHH Kaymaoro?

6) Yamka nopoxxe Gurogoa B 3 pasd. Damozane Aemesje YaIIKHd HA
150 p. CroJbKO cTOAT GAIOALE H UamKa aMmecTe?
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8.6. Pemenve ypaBHEHHI ¢ JIOMOIIBIO Pa3iIoKeHBHA
Ha MHOMHTEJH

¥upaxnaesnd Mo reMme

1. BuiGepure ypaRHeHws, AAA KaKIOT0 H3 KOTODRX ofa wHeaa:
-3 u 2 — ABNHAKTCA KODHIMH.

1) (2% + 6)(0,5x — 1) =0 3) (4,6 + 1,6x}B + 3x) = 0
2)(x + Adx - 2) =0 ) (—x - JNdx -8 =0
2. Haiigure xopEH ypaBHéHna, KOMMEHTHPYA KAXKIBIH mar:
a) 3x(x + 1) = 0; B) 2(1 + x}{2x — 10} = 0;
B) —2(x — 5)(3x — 18) = 0; r) x°(6 + 2x)(x - 1) = O.
3. Penunre ypaamerie:
a)yxE-1 =0 B) 28— x = 0;

6) 81 — x*= 0; r) 100 — 4x% = 0.

4. Pemure ypapHeHHE:

a)y x’ - 6x +9 =0; B) 25 + 10x + x®= 0;
6) x* + 222+ x = 0 r) 2x* - 8x% + Bx = 0.

¥upaxeeHNA QAR MOBTODEHHT
1. IIpoeepbTe, BEPHO AB PABEHCTBO.
D@+ 1P 4e2=(?+ 1 - 2e)(2+ 1 + 2¢)
2)94°- (1 -20+0)=(8a~1+b)(3a +1-b)
3) 8l —(x +6y)°=(8—x — 69 + x + 6y)
4) -1 + a¥ = —(1 - a1 + a®)
5y (¥ + 20 — P = x(x + 2 — yx + 2 + y)

2. Brluncaure:
a) 172 - 16%; 6) 15% — 5% B) 75— 2% ry 92— 82

3. Onmmnre KaMkIO0e 3BEHO JOMAHOMN, uaofparxkéHHof Ha KOOpIAHAT-
eOil nmrmockocTu (pic. 86), Ha aarefpaHyecKoM H3LIKe.

I

.L oL |

Puc. 36
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Txasa 9. HacToTa H BEpPOATHOCTH

9.1. Cayuaitnsle coOBITHA
VnpaxHenan Mo TeMe

1. Tlpu Gpocke MrpalbHOT0 KyDMKA HOZMOMKHO OIECTHE MCXOJ0B.
1) BHOAJO OAHO OUKO  4) BMIIANO YeTHPE OYKa

2) BRInANO OBA OYKA 5) BLITANO OATh DUKOB

3) BLIIANO TPH DYKAa 6) BLIIANO DIECTh CDYKORE

BrifeprTe HOMEPa BCEX HUXO0J0H, OPH KOTOPHRIX MPOM30HAET CODEITHE
A: seimager He foJee OATH OUKOR.

2, BpocamwT nrpasbHBIA KyOHK, MOXHO JiH HASBATE PABHOBOSMOMKHBI-,
M coberrna A u B? Eciu wer, To Kakoe ¥3 Hux Oosee BepPOATHO!

a} A: BMMaNAET UETHOE YHCJIO QUKOB,

B: BrimagaeT He4YETHOE YHCI0 OYKOER;
§) A: BEIDAZAET UHCAC OUKOB, Ooubliee 3,

B: BuimajaeT YHUCIO 0YKOB, He Ooabmee 3;
B) A: BHIDAJiaeT YMCJAO OYKOB, MeHbllee 3,

B: BrlmagaeT YHCAQO OUKOEB, He MeHbIIee 3?7

2. Eeomnr u3 28 Kocreit JoMHHO BRIODATL HAVTAA OJHY KOCTH, TO KAKOC
u3 cobntmit — A uan B — Oojiee BepOATEHO!

a} A: cyMMa OUKOE paBHa 1,
B: cymMma OUKOE DABHA 2

6) A: cymMa odrosB. passa 1,
B: cymma ouxor pasHa 157

4. Jlna yeTHOTO SK3aMeHa Hapo 6bL10 BIyunTh 20 GHieron. Maura me
priyynna 4 OGuwaera. OneHHTe IMaHC HACTYOJIEHWH YKABAHHOrO coOBITHA.

1) A: prrraryTe Guner Ne 20

2} B: ppiTAHYTL Gumer N 1 mmu Guser Ne 2
3) (' BLITHHYTH BblYYeHHEIHE GHIeT

4) D: BHITAHYTL HEBBIyUEeHHBIH OuieT

YopamueHnns IAH MORTOPEHMA

1. Ha30BATE OXHOYJIEH, TPOTUBONONOKHMIH AaHBOMY, W OJHOYJIEH,
ofpaTHRA JAHHOMY!

a) 10xy; 6) 0,5a%; B) — ;b; M x - 1.

2. Bepno 1y, YUTC YHCJAOBOE 3IHAUEHHE BHIPAKEHNA —¢ OTPUUATENIBRHO
IPH MIOOLIX YHCIOBLIX 3HAUCHHAX a?
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3. Ilpm KaKHX YMCHOBHIX 3HAYEHHAX ¢ M 0 BEPHO SAHHOE PABEHCTBO:
aya - b= a; Gla-b=1; BYa-b=-1; rya+b=0?

9.2, Haerora cayuaidBoro coGnITes
¥opaxHeHHH 110 TeMe

1. Mrpansebiit ky6uk noafpocuan 60 pas. Pea3yJsTaThl OpeACTABIEHDI
B TAdaAIE.

KonH4decTBO BRLINABIIAX OUKOB 1 2 3 4 5 6
Hueao BLDANAHNR 12 10 15 b 3 15

BrinoneuTe HysHEBIE BEIYBCICHAR B OTIpeJennTs, 9eMy PABRHA HACTOTA
HACTYLJIRHAS YKA3AHHOTD COGRITHA,

1) A: BHmANO DATE DYKOB

2) B: BEIIAN0 HeYSTHOE YHUCIO OYKOR
3} C: BHIDANO MeHee ARYX OIKOB

4} I Brlnano Gosee YeTHIDEX OYKOB
8) E: BEImano apa HAK TpH OYKa

2. B raGmame npuBegeHa ycTalUHJIEHHAN SKCIEDHMENTATEHO RBCXO-
KECTE CEMAH YeTHIPEX CODTOB CBEKJILL. :

CopT A B C D
Bexomeers, % 80 90 G0 70

Tocagunz mo 50 ceman xaxaoro copra. Kaxoe umemo MIPOPOCIIBY Ce-
MAH COERYET OXKWJIATH A KARXOre copra?

3. B revernue nonyroaus Konx monyuun no anrebpe 9 Tpoex, 15 wer-
BEpPOK 1 6 DATEPOK. YeMmy paRHA 9acTOTA YKAR3AHHOTO COBBITHAT

1) A: Kona momyuyus yeTB8pKY Mo aarebpe
2) B: Koas monyuui NATépxy mo anredpe

¥YnpamHEeEHS AOA OBTOPEHHN

1. Kakme Ha nepeumcnemHmX coGmTHit ADCTOBEPHEIE, & KAKHE HEBOG-
MoHBIE?

1) mocme BocKpeceEnA Gyxer TOHEIEALEHEK

2) B TENeHOBOCTAX BCEIIA NEPENAIOT ATOI'A COPERHOBAHEI IO TEHHHCY

3) MopoXeHOe DONEXANO B TEILIe H PACTAHJO

4) xyOuK, yOaB Ha cron, oCcTaHETCH HA pebpe

72



2. Ha rTpéx Kaproukax Hampcamd nmudpn 1, 2, 3, PA3NOREBAE Kap-
TOYKH Ha cTone umdpaMy BHHI B IPOHIBOIABHOM HODAAKEe H BIANH N3
HAX Hayrajg ape Kaproukd. Moxpo 1H ckasars, uto cobmrHe A Gojaee
HEPOATHO, deM CcobmTHe B?

A: Baann kaprourd ¢ opappamm 1 o 2;

B: B3ajgH KAPTOUKH ¢ mudpamu 2 7 3.

3. [lna yeTHOro dKeBaMeHa HAA0 OkIN0 BEIYYHTE 17 Ommeros. Mama me
pelyunna 3 Gmmera. Paccrorpare cobetud 4 m B B yRAaMHT8, DABHOBE-
pPOATHEIE JI1 OHHM MJIA DABHOBEPOATHLIMM HE ABAAIOTCH:
a) A: Mame nomagéres fuaer Ne 1,
B; Mame monagércs Gmaer Ne 15H;

§) A: Mame nonajéTest BEIYUCHHEIH Ouaer,
B: Mame oDomajéTes HeBRIVUeHHEIHM Guier;

B) A: Mame momagércs GmaeT ¢ BeUS8THHIM HOMEDOM,
B: Mame ponazércsa GEJIeT ¢ 9€THBIM HOMEDOM.

9.3. BepoaTHOCTD CIAYIAHHOTO CODBITHA
¥upaxHeHHd IO TeMe

HJona Opaka NPH NPOHSBOACTBEe OpHHTepoR cocrannger 0,03%.
Cc Ralcoﬁ BePOATHOCTBIO leHHTep, TOJBKO ITO KYILIEHHBIH B MATA3HHE,
OKAKETCHA HCIDARHBIM?

2. UYncno MHOCTPASHHBIX CJA0B, B KoTophix Hoaa ommbfics npu ux Ha-
nmucaHun, cocrasmuao 20% or cnor auxramTa. C Kaxoii BepOATHOCTLIO
Kons me omuléTca B cAefyIOINEM JHRKTAHTE?

3. Ha cnoa MATEMATHEKA cinygaltErIM 0oGpaszoM BHOHpaeTcHs OfxHa
Byxpa. Uemy paBHA BEPOATHOCTE TOrO, 9TO OHA OKAJKETCH COTJIACHOMNT

4. Uz cnopa CTATHCTHKA cayuaiHeM ofpasoM BRIGHpaeTcA ofHA
Gyxpa. YleMy pARHA BepPOATHOCTE TOTQ, UTO OHA OKAMKETCH TUJIACHOH?

5. [Inxa moBorommedl norepeu momsroropmnp 1200 Suneros. B Jotepee
Oyayr pasuirpeisateed 30 semensix 1 30 zeHemurix mpusos. Yemy pas-
HA BEpOATHOCTL BBLINTPATL KAKOH-TO OpHa?

Yopaxnerms qnA TMOBRTOPeRHH

1. BrraucanTe sHaveHHe BMpaesmAa mpu a = —3, & = -4, ¢ = —5:
ac be : g-c b-a
= 6 —: B) —/—=; ry —.
a—5 ) a—e¢ ) ab ' ) ac

2. Peominre sagauy:

a) B xope zaHEmMaloTeA 18 nerowek H 12 manbunkop. CKOIBKO Ipo-
HEHTOB Bcex JeTell cocTABAAIIOT AeBOYKUT A MaTLUAKNY
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6) Kars pemmna 8 ssaaHus Ma Tecra. Dre cocraBuiao 30% Bcex aa-
papn#, CHOIBKO 3afaHMI enyé ocTaiochk PeIluTh?

3. Kaxpe yreep:®IeHHA BePDHB B KAXHE HEBeDHEI?

1) nepumerp KRagpaTa DPOCIOOPIHOHANEH €r0 CTOPOHE

2) naomans Kpyra DponopIHOHAJLHA JJIHHE €T0 paguyca
3) AIHHA OKPYIKHOCTH NPONOPIHOHAJILHE €8 Dagnycy

4) nnomans DPAMOYroNLEMKA o6paTHO NPONODITHOHAJLHA OAHOH M3
ero CTOPOH NIPH IOCTORHHON AnHEe Apyroi '

H) promWAAL Kpyra DpoNopOAOHANBHES KBAZDATY ErC pazuyca

6) BenHYHHA DAHOrO M3 CMEXMHEIX YPMOB 006pATHO NPONOPOHOHAJNBHA
BeIEIBHEe OPYTOro yIrJia

4. ¥mopocerure BrHpajiKeHHe:

aA)a+db—-ec)—(a—b+ <) Yla-b—-c)y—(a+b&-ch
5. Pemnre ypapHeHHE:
-1, 1,1, x=-1_ 4. x-1_1,

a) —2x—4, B) g¥=33 ) 3 43 ) 5 =

2. _a. 1. 04. I-x_ga, 1-x 1
6) Ex—B, r) 4:c_0,4, e} 3 2; 3) 2 3
6. Haitzure sHauYeHHe BLIPAKEHNA:
a) (4,8 + 10% : (3 - 10%); B) (2,4 + 10% : (8 - 10%);
6) (1,5 10%) - (3 - 10%); r) (1,2 - 10%) - (3 - 10%).

7. HagopmTe HOMepA TeX BHIPAKEHHIl, 2EA9EHAS KOTOPDHIX DABHE
HYJIH.

1) (-1)® - (-)* 8) (-1 - (-1)

2) -1)* - -1* 4) -1)*+ -1

8. YOpocTHETe BLIpAJKEHBES!

8) (nim)® + (nm®); 6} (n®m) + (nm?)°.

9. CHagana HallZTe CYyMMY, 4 3ATEM Pa3HOCTE MHOTOWIEHOB:

a) a°— Ba u —2a*+ 22 + 1; B) 3¢’ — a u —a®* + 2a — 3;
6) x*— 2x + 3 m —-2x% + 3x; r) 2x*- x + 4 » x* - 2x.
10. Kaxue paneHCTBA BEPHEH, & KaKlie HEBEDHBIT
D¥E-4=@w-4+p 3)1 - 4x?=(2x + 1)(2x - 1)
2)4 - 4x + x* = (x — 2 4) 8xy* - 12x = 3x(y - 2}y + 2)
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11. Ha rpaduke (puc. 37) nokasaHEO MeMeHeHHe armochepHOro Eag-
aeHEHA B ropoge N ¢ 1 mo 31 nmerabGpa 2016 r.

PR
¢~ 755 - i
8 Trio /T
g5 /] W\ /
-8:81745 (
| Els \
= - \
8171740 ~
= H i :
N-E |
<785
1 ; ! -
80y s o 11317 21 25|20
[ [ { [ [ ;[ Yucnomeosua
Puc. 37

VraKNTe BePHLIC YTREPIHIACHNI.

1) 9 nexaGpsa armochepHoe aaenenwe Owpwie 7HO MM pr. eT.

2) ecamoe EH3KOe paBneHAe OBLIO 7 Aekabpsa

3) ¢ 11 no 21 zexabpa aTmocdepHoe aaBreEHe OBLIO He HEMKE
745 mmM pr, cT.

4) armociepHOe AABIeHHe HOBHMmanock ¢ 15 mo 19 aexabps

12, OoxmuTe KQOXI0E 3BEHO JOMAHOM, H300DAKERHOII HA KOOPIMHAT-
BOH mrockoern {puc. 38), Ba anredpaluecKOM AILIKE.

¥
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